

FRANCO, en el Pazo de Meirás

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152
Teléfs. Administración 4088
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntoiro, 29
Teléfs.: Administración, 1487
Redacción, 1227

Martes, 1 de Septiembre de 1959

Año LXXXI

Número 26.747

Precio: 1'50 Ptas.

Trofeos "Concepción Arenal"



El domingo finalizaron en Ferrol los partidos "Concepción Arenal". Ferrol-Zaragoza-Valladolid, decidieron la posesión del "VI Trofeo". Los Modestos de la ciudad departamental, pusieron en juego la primera de las copas "Concepción Arenal", para equipos de esta categoría.

En la fotografía los capitanes de los equipos vencedores — Club Ferrol y Galicia de Caranza — muestran los espléndidos trofeos conquistados. Anea y Lugris, recibieron en su persona, los aplausos que el público tributó a sus respectivos equipos por la magna labor realizada en esta edición del Trofeo Concepción Arenal. — (Foto Arjo)

Un nuevo acceso para El Ferrol del Caudillo

Subasta del Puente de las Pías al Montón

En el B. O. del E. del día 28, se publica un Decreto de la Jefatura del Estado autorizando al Ministerio de Obras Públicas a sacar a subasta las obras de la variación en la R-VI del acceso a El Ferrol del Caudillo, trozo primero, Las Pías - Fene, pertenecientes al proyecto de carretera de El Ferrol del Caudillo a Fene por El Montón Las Pías.

Importa el presupuesto de estas obras 4.496.577,37 repartido en tres anualidades: 1959, 100.000 pesetas; 1960 2.193.268 con 68 pesetas; y 1961, 2.193.288'69 pesetas.

El plazo de ejecución finaliza el 31-10-1961. La noticia no puede ser más interesante y más singular. Vamos pues, hacia la solución. Es el porvenir del gran Ferrol, pues no hay otra parte, no hay lugar alguno, hoy por hoy que abra ampliamente las puertas de entrada a la ciudad. El Puente de las Pías, del que ya tanto se venía hablando, va a ser, ya es, una realidad eficiente.

Se va hacia la solución de este ensanchamiento de la ciudad, y hay que pensar ya en el trazado, alineación y rasante hasta su entrada en la ciudad.

Las distancias se acortan, y las ciudades se engrandecen. Recogemos como nota informativa esta tan palpitable que la actualidad nos brinda, y EL CORREO GALLEGO se felicita como portavoz de los intereses ferrolanos, de la grandísima mejora, ya que constituye, de hecho, una sensacional y auténtica noticia de las que marcan fecha en la historia de la ciudad.

La dorna de Mario Zaera quedó totalmente destrozada por el temporal

En avión llegó a Santiago, procedente de Madrid, don Mario G. Zaera, el navegante gallego, que con otros dos marineros de Puerto Litoral intentó la travesía Vistro-Tarragona en dorna a remo y a vela.

Como es sabido, una borrasca desmanteló en el Sur de España la embarcación de Zaera y sus compañeros de aventura marítima, y el percalce fue tan grave que no solamente se perdió la dorna sino que los tripulantes es-

El pueblo de Sada tributó al Caudillo un triunfal recibimiento

S. E. fué cumplimentado por autoridades y jerarquías al desembarcar del "Azor"

LA CORUNA, 1. — A las siete y media de la tarde de ayer llegó al puerto de Sada a bordo del "Azor", S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, acompañado del almirante, Secretario General y jefe de la Jurisdicción Central de Marina, don Pedro Nieto Antúnez y del ayudante de Campo de S. E. Sr. González Aller.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO

Aunque no se había hecho pública la llegada del Generalísimo, el pueblo de Sada tributó al Caudillo de España un triunfal recibimiento, pudiendo afirmarse que la bellísima localidad marinera ha vivido una jornada de insuperable fervor y emoción, en la que ha patentizado su adhesión, cariño y respeto al salvador de la Patria con ocasión de su visita anual a la provincia que le vio nacer.

Las embarcaciones que se encontraban en el puerto entre las que figuraban las del campamento del Frente de Juventudes de Gandario, hicieron sonar sus sirenas y todo el vecindario, al advertir la presencia del Caudillo, prorrumpió en exclamaciones de: ¡Franco, Franco, Franco! manifestando su júbilo por la llegada del Jefe del Estado que fué recibido de los acordes del Himno Nacional.

CUMPLIMENTADO POR LAS AUTORIDADES

Entre las autoridades y personalidades que cumplimentaron a S. E., se encontraban el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante don Pedro Fernández Martín el Capitán General de la Octava Región Militar, Tte. general don Fermín Gutiérrez de Soto; el Jefe de la Región Aérea Atlántica, Tte general D. Francisco Fernández Longoria González; el Jefe de la Casa Militar de S. E. Tte. general don Carlos Asensio Cabanillas; el Director General de la Guardia Civil Tte general don Antonio Alcubilla Pérez; el Jefe de la Casa Civil

de S. E., General don José Navarro; el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Evaristo Martín Freire; el segundo Jefe e Intendente General de la Casa Civil, don Fernando Fuentes de Villavicencio; el Comandante Jefe de la Primera División de la Flota almirante don Indalecio Núñez Iglesias; el Director Gral. de Ganadería, don Angel Campano López; el general Gobernador Militar don José Aranz Conrado, el Tesorero Gral. del Movimiento don Enrique Saigado Torres; el Alcalde y Jefe local del Movimiento de Sada, don Guillermo del Valle Norderes, procurador en Cortes por los municipios de la Provincia; el Presidente accidental de la Audiencia Territorial, don Fernando Her-

ce Vales; el Presidente de la Diputación Provincial, don Diego Delicado Marañón; el Alcalde de La Coruña, don Sergio Peñamaría de Llano; el procurador en Cortes, don Pedro Barrié de la Maza, conde de Fenosa; el general Jefe de la Cuarta Zona de la Guardia Civil, don Enrique Serrallgarra; el Comandante de Marina don Carlos Pardo de Donlebun y Pascual de Bonanza; el Delegado de Hacienda, don Teodosio Gobernado Parrado; el del Ministerio de Información y Turismo, don Francisco Serrano Castilla; el general jefe de Artillería, don Ramón Carmona y Pérez de Vera; el ingeniero don José Sánchez Caballero; el de Estado Mayor, don Emilio Ucar Fernández; el conseje-

Castiella se entrevistó con Eisenhower

Entregó al Presidente un mensaje personal del Generalísimo Franco

Se trataron temas de ayuda militar y económica

LONDRES, 31. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, ha celebrado su anunciada entrevista con el presidente Eisenhower en la residencia particular del embajador de los Estados Unidos en esta capital, Mr. Whitney.

El señor Castiella llegó con su séquito a Winfield House a las dos y media en punto, e inmediatamente pasó a conferenciar con el Presidente y el secretario de Estado, Christian A. Herter. Asistieron también a la reunión, por parte de España, el embajador en Washington, señor Arellano; el director general de Política Exterior, don Ramón Sedo, y el director de Asuntos Políticos de América del Norte, don Jaime Piniés. Mientras, el director de la Oficina de Información Diplomática, señor Martín-Gamero, y el consejero de Información de la Embajada de España en Londres, señor López Ballesteros, atendían a la

Prensa reunida en el jardín de la residencia.

Por parte de los Estados Unidos estuvieron presentes en la conversación Eisenhower-Castiella, aparte del secretario de Estado, Herter, el embajador norteamericano en Madrid, Mr. Lodge; el jefe de la Sección Política de Europa Occidental del Departamento de Estado, Mr. Mac Bride; el embajador de los Estados Unidos en Londres, Mr. Whitney, y el coronel Walter, que actuó de intérprete.

LA ENTREVISTA DURO VEINTICINCO MINUTOS

La entrevista con el presidente Eisenhower, prevista como primera fase de los contactos que debía mantener el ministro Castiella con los altos dignatarios norteamericanos, se prolongó durante veinticinco minutos, detalle este muy significativo cuya importancia, según se ha sabido, subrayó el propio secretario de Estado norteamericano, Herter, al comentar después que la entrevista había sido mucho más extensa de lo que podía suponerse y mucho más prolongada de las que acostumbra a conceder el Presidente en casos similares.

Finalizada la conversación el presidente Eisenhower, a quien acompañaban el secretario de Estado, Herter, y el ministro Castiella, salieron al jardín, donde esperaba un nutridísimo grupo de corresponsales de la Prensa, Radio, Televisión y Cine, y posaron los tres juntos para los fotógrafos. El Presidente llevaba en la mano un pliego que, según se supo luego, era el mensaje del Generalísimo Franco del que había sido portador el Ministro de Asuntos Exteriores español. Los hombres de estado aparecían sonrientes y evidentemente satisfechos del resultado de las conversaciones. Especialmente, el Presidente tenía un aspecto magnífico, de estar en plena forma, cosa que no dejó de comentar el ministro Castiella, señalando que había quedado muy gratamente impresionado por el espíritu activo y la perfecta salud del Presidente.

ENTREVISTA CON HERTER

Terminada esta breve pausa se celebró la segunda fase de estas conversaciones: una prolongada entrevista del secretario de Estado norteamericano, Herter, con el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella.

CARTA PERSONAL DEL GENERALÍSIMO A EISENHOWER

Y, finalmente, el secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerly, celebró una conferencia con varios centenares de corresponsales de la Prensa mundial, en



Su Excelencia el Generalísimo Franco llegó ayer a Galicia, para pasar en el ambiente de recogimiento familiar del Pazo de Meirás una temporada, como viene realizando todos los años y que tanto sabe agradecer toda la región. Estancia final de la jornada veraniega en la provincia que le vio nacer, y que manifiesta su júbilo, pues le da una vez más la deseada oportunidad de expresarle su cariño.

A la entusiástica bienvenida que le fué tributada al desembarcar en Sada, unimos la nuestra, expresión cordial de respeto y adhesión, con el ferviente deseo de la más venturosa estancia en su Galicia.

la que el tema principal fué el de la entrevista con el ministro Castiella. Anunció que éste había hecho entrega a Eisenhower de una carta personal del Jefe del Estado español, cuyo contenido no ha sido revelado. Se sabe, sin embargo, que el Presidente redactó una contestación nada más terminada la entrevista.

AGRADECIMIENTO DE EE. UU. A ESPAÑA

Dijo también que el Presidente norteamericano expresó al Ministro español el agradecimiento de los Estados Unidos por la cooperación de España en la construcción de bases aéreas y navales en su territorio. Leyó a continuación un comunicado oficial sobre la entrevista, cuyo texto dice así:

"El Ministro de Asuntos Exteriores expresó al Presidente la total confianza del Jefe del Estado español en el éxito de la misión del Presidente en Europa, enca-

minada a consolidar la paz. "El Presidente expresó al Ministro de Asuntos Exteriores español su aprecio por la cooperación recibida de la España amiga en relación con las bases que los Estados Unidos han construido en España con cooperación española. "El Presidente concluyó pidiendo al Ministro de Asuntos Exteriores español que transmitiera al General Franco la expresión de sus mejores votos".

SE TRATARON TEMAS DE AYUDA MILITAR Y ECONOMICA

El secretario de Prensa de la Casa Blanca contestó después a las numerosas preguntas de los periodistas. En dos ocasiones hizo referencia enfática a las declaraciones en Londres del ministro español de que no venía a pedir el ingreso de España en la NATO, pero sí subrayó que durante la entrevista habían tratado atentamente temas de ayuda militar y económica a España. En respuesta a otras preguntas, Hagerly dijo que aparte de los dirigentes de la NATO, con quienes ya ha conferenciado Eisenhower, Franco es el único Jefe de Estado que ha expresado su confianza en la misión del Presidente en Europa.

Nuevas víctimas y daños por la tormenta, en Pontevedra

En Arcos, un rayo mató a un vecino y causó ceguera total a su esposa

PONTEVEDRA, 31. — De diversos municipios llegan noticias referentes a las nuevas desgracias y daños que causó otra tormenta en esta provincia.

La niña Josefa Abal Barral, de tres años de edad, del municipio de Meis, sufrió gravísimas quemaduras al ser alcanzada por una chispa eléctrica, y falleció horas más tarde.

En Arcos municipio de Puentearreas, el matrimonio Serafín Boveda Fernández y Manuela Perea, que se hallaba en la cama, donde también había ido a refugiarse una hija suya, temerosa de la tormenta, fué alcanzado por un rayo, que penetró en la habitación por los hilos de la conducción eléctrica, y causó la muerte de Serafín, la ceguera total a su esposa y parálisis a la hija. La misma exhalación derribó un

muro de la casa y penetró en otra contigua, donde también causó daños de mucha consideración.

Otro rayo penetró en la casa de Carmen Prieto Canela, en el Grove, rompió parte de la cama donde dormía la mujer con su marido, sin que ninguno de ellos sufriera daño alguno, y derribó la chimenea de la vivienda.

En Mouriscados, municipio de Puentearreas, una descarga eléctrica incendió el monte. El fuego duró quince horas y para sofocarlo, la Jefatura del Distrito Forestal envió una sección de alumnos de la Escuela de Capataces de Lourizán. Las pérdidas son cuantiosas.

También en Sangeño y Sotomayor, la tormenta causó importantes daños, entre ellos el incendio de un monte en el primero de estos municipios. — Cifra.

Doña Carmen Polo de Franco estuvo ayer en Santiago

A las seis y media de la tarde de ayer, llegó a Compostela S. E. doña Carmen Polo de Franco, acompañada por las señoras de Quiroga y de Rey, de La Coruña.

La egregia dama descendió del automóvil en la Plaza de las Platerías, para efectuar la visita a la Catedral, siendo cumplimentada por el Alcalde de la ciudad, don Angel Porto Anido. A la entrada del templo fué recibida por el canónigo Sr. Troitiño.

Doña Carmen Polo de Franco se dirigió al Altar Mayor

orando ante la imagen del Apóstol Patrón de España, dándole a continuación el tradicional abrazo.

También estuvo en la Cripta y visitó la zona de las excavaciones, cuyo contenido le fué explicado por el mismo Capitular.

Pese a que el viaje fué de incógnito al público que se hallaba en la Plaza de las Platerías, le hizo objeto de entusiastas muestras de respeto y afecto.

Desde la Catedral se dirigió al Hostal de los Reyes Católicos, donde fué cumplimentada por el director general de Relaciones Culturales señor Ruiz Morales. También acudió al Hostal el Alcalde de la ciudad.

A las ocho y media de la tarde, la esposa del Jefe del Estado con su séquito abandonó la ciudad, en dirección del Pazo de Meirás, siendo despedida por las personalidades que le saludaron a su llegada.

El pueblo de Sada tributó al CAUDILLO...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) ro nacional del Movimiento por la Provincia, don Rafael Salgado Torres; el Jefe Superior de Policía, don Mariano Cabrero Hernández; todas las autoridades locales, ingenieros de puertos y otras personalidades.

ENTREGA DE UN BANDE- RIN AL CAUDILLO

El Caudillo estrechó la mano de las autoridades y representaciones que le recibieron y correspondió a las constantes muestras de adhesión que se le tributaban. El Jefe del campamento del Frente de Juventudes de Gandarío le entregó un banderín del primer curso nacional de actividades náuticas del mismo S. E., pasó revista a una centuria del Frente de Juventudes y a otra de aprendices de la Embarcación Nacional Bazán de El Ferrol del Caudillo, con su banda de tambores, cornetas y zaitas, continuando después, en au-

tomóvil a su residencia del Pazo de Meirás, siguiendo durante todo el camino las aclamaciones al Jefe del Estado. Si en todo momento el Caudillo de España recibe la clara demostración de la admiración y afecto que le profesan su provincia, el recibimiento espontáneo y popular de que le ha hecho objeto ayer el pueblo de Sada, merece destacarse entre las numerosas pruebas con que las ciudades de la Patria expresan su satisfacción y orgullo por la capitania providencial del Generalísimo Franco.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL.
Especialista del aparato digestivo.
C/da Nueva, 16-2°
Teléfono 1984 y 1125
SANTIAGO

Acuerdos de la Comisión Municipal Permanente de El Ferrol del Caudillo Concesión de numerosas licencias de obras

Celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde don José María López Ramón, con asistencia de los tenientes de alcalde don Francisco Caamaño González, don Manuel Pérez de Arévalo, don Joaquín Jordán González, don José Parra Martínez, don Oscar Pastor León, don Salvador Martínez Sánchez, don Alfredo Eva García y don Gonzalo Frego Meirás; secretario general don José Serrano Ventura e interventor municipal don Enrique Martínez López, habiéndose adoptado los siguientes acuerdos:
Aprobar el acta de la sesión anterior.
Idem varias cuentas y nóminas de gastos.
Darse por enterada de oficio de la Junta Provincial de Educación Física y Deportes relacionado con las subvenciones a Federaciones y Clubs.
Fijar las retribuciones de los peones de limpieza en la prestación de servicios en días no recuperables.
Incluir en el Padrón de Habitan-

tantes a don Julio Torrente.
Declarar firme la fijación del impuesto de Usos y Consumos del Parque Municipal.
Conceder diversas subvenciones con motivo de fiestas patronales.
Anular cargo girado por el Arbitrio de Plus Valía en reclamación formulada por don Manuel Pardo Fernández por compra de un terreno dedicado a explotación agrícola.
Confirmar acuerdo de imposición del arbitrio de Plus Valía por adquisición de una casa en el lugar de Currás.
Conceder gratificación a varios funcionarios por la realización de trabajos especiales y extraordinarios.
Aprobar diversos expedientes de la Inspección de Rentas y Exacciones y fijar las cuotas a satisfacer por diversos arbitrios.
Declarar subsistente acuerdo de aplicación de derechos por licencia de obras efectuadas en el Convento de Madras Mercedarias.
Adjudicar el suministro de 61 saharianas e igual número de gorras para el personal de Arbitrios y efectuar la adjudicación a favor de Parguina S. L.
Declarar sujeto a tributación por el arbitrio de solares sin edificar al de propiedad de doña Josefina Fontán.
Conceder las siguientes licencias de obras: a don Juan, Casanova, para construir una casa de bajo y 3 pisos en la calle de Villarrubia; a don José Pérez y don Manuel Muñíos, para construir una casa de 4 plantas en la calle Paradiñas; a don Américo Simo, para construir una casa de 2 plantas en el camino de Souto; a don Francisco Peña, para construir una casa de 2 plantas en la calle del Trizado; a don Ángel Dopico, para construir una casa de dos plantas en la carretera de Santa Marina; a don Hermindo Parguina, para construir un cuarto piso para secadero en la calle General Aranda, 162; a don Fructuoso Petoño, para ampliar un cuarto piso a la casa de la calle General Franco, núm. 11; a don Manuel Iglesias, para distribuir una vivienda en un ático en San Juan; a don Francisco Guzmán, para construir un ático en la casa que construye en Valente; a don Luis Rezo, para modificar los pisos primero y cuarto de la casa de la calle Río Jubia, 36, con la anulación de la licencia que anteriormente se le había concedido; a don Melchor Paz, para construir una casa de planta baja en el Camino de Barbeito; a don José María González Collado, para construir una casa en el lugar de Outeiro; a don Rafael Castelleiro, para construir una casa de planta baja y un pozo en Caranza; a don Manuel Galdo, para construir una casa de planta en Santa Cecilia; a don Higinio Díaz, para distribuir una vivienda en una bodega en el Prior; a don Marcelino Cuento, para efectuar obras de reforma en la casa de la Plaza de España, núm. 3; a doña Rosinda Díaz, convalidándole licencia para efectuar obras de reforma en una casa de la Plaza de H. Cornejo; a doña Isabel Luaces, para hacer obras de reforma en una casa de la Plaza de Honorio Cornejo; a don Francisco Segura, para ampliar la puerta de la casa de la calle Primo de Rivera, núm. 22; a don Evangelino Díaz, don Andrés y don Eliseo Martínez, para abrir los cuartos en una finca sita en Fajardo; a don Antonio Fuentes, para construir un portal en una finca de la carretera de La Cabana; a don Julio Fernández Couto, para colocar un letrero luminoso en la calle General Franco, núm. 173; a don José Buyo, para construir una bodega en el lugar de Chamoso; a don José María Rodríguez, para construir un cobertizo en Esmelle; a don Juan Lago, para abrir un hueco en bodega sita en el lugar en Catabols; a doña Encarnación Vidal y don Ramón Moreno, para construir un pozo de agua potable en Santa Cecilia; a don Manuel López, para idem en Serantes; a don Ricardo y don Manuel Mosquera, para idem en el lugar de Pazos; a don Marcelino Fontes, para explotar una cantera en el camino de Menáncaro.
Acordar la recepción provisional de las obras de rebacheo del camino del Depósito de Barreduras de Caranza.
Hacer constar en acta la felicitación de la Corporación al jefe de Trabajos y Servicios Municipal de Aguas, don Francisco Mariño, por su celo y actividad con motivo de la regularización del suministro de agua a la población con motivo de las restricciones derivadas de la actual sequía.
Darse por enterada del importe de la recaudación de arbitrios

durante la semana del 19 al 25 del actual, que alcanzó la suma de 118.593,90 pesetas.

EDICTO

DON FRANCISCO JAVIER BADIA Y GUTIERREZ DE CAVIEDES, Magistrado - Juez de Primera Instancia del Partido de EL FERROL DEL CAUDILLO:

HAGO SABER: que en este Juzgado, y a instancia de Doña Josefina Barcón y Manrique de Lara, mayor de edad casada, con licencia de su marido Don Justimiano Fernández - Campa y Fernández, Médico, vecino de Cartagena, se tramita expediente de Dominio del inmueble que a continuación se describe, del cual afirma ser dueña y venir en la quietud, pacífica e ininterrumpida posesión del mismo por título de compra - venta; en cuyos autos, por providencia de esta fecha, se acordó citar al titular registral D. Fernando Sanjurjo Lamas, cuyas demás circunstancias, domicilio o paradero se desconocen, así a los posibles y desconocidos causahabientes herederos del mismo, y a las personas ignoradas a quienes pueda perjudicar la inscripción que la recurrente pretende realizar a su nombre y del inmueble en cuestión, en el Registro de la Propiedad de este Partido, a fin de que dentro del término de diez días comparezca en dicho expediente alegando lo que a su derecho convenga, apercibiéndoles que de no verificarlo los parará el perjuicio a que haya dado en derecho.
CIUDAD DE EL FERROL DEL CAUDILLO.
El piso tercero, de la casa compuesta de planta baja, cuatro pisos altos y bohardilla, señalada con el número 153 moderno de la calle Real, y de Sinfiriano López, hoy del general Franco, y actualmente señalada con el número 197 moderno de dicha calle, cuyo piso linda izquierda entrando, con la casa número 195 propiedad de Doña María del Carmen, Adelina y Doña Antonia Parga Repa; derecha, con la casa número 199 de la que es dueño D. José Bouyón Pla, y espaldá, patio de la casa número 168, hoy 204 de la calle de Magdalena, propiedad del Ayuntamiento. Tiene a su trasera un patio que es común para esta casa y la número 195 con lavaderos comunes para ambas casas. La planta baja está destinada a tienda. El piso primero está distribuido en seis habitaciones, cocina W. C. y cuarto de baño, y todos ellos lindan igual que la finca total. Tiene la escalera de entrada para los pisos altos y bohardilla por la casa número 195. Dicho piso a los efectos de distribución de beneficios y cargas y del mejor uso y disfrute de los elementos comunes del edificio a que se refiere el artículo 396 del Código Civil, tiene asimismo una participación de un diecinueve por ciento en el valor total del inmueble. En cuanto al servicio de las escaleras así como los de portero, lavaderos, vivienda del portero, puerta de entrada a la casa número 195 y zaguán, en donde están enclavados estos servicios, se asigna a cada uno de los pisos, exento la planta baja una participación de un quinceavo en todas las cargas y reparaciones y gastos que esto ocasionen. Como las acometidas de agua, electricidad, etc. tienen su entrada general por la casa número 195, en todo lo que a esto afecta, hasta las ramificaciones respectivas para cada una de las casas, se les asigna una participación de un diecisieteavo.
El Ferrol del Caudillo a 27 de Agosto de 1959.

GRAN SURTIDO en CERRAJERIA

ALMACENES COUTO

GRAL. FRANCO, 171-173. EL FERROL.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco (donde), en la **TINTORERIA "IDEAL"** en pisosados disponemos de los últimos modelos **PRIMO DE RIVERA, 81** Teléfono 21-15 **EL FERROL DEL CAUDILLO**

La Coruña, al día

El Director General de Seguridad inspeccionó a las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico

Estreno de "Don Hamlet", de Alvaro Cunqueiro

LA CORUÑA, 31. (Por teléfono. De nuestra Delegación). El director general de Seguridad, don Carlos Arias Navarro, acompañado del jefe superior de Policía, don Mariano Cabrero Hernández, inspeccionó las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico en el Cuartel de la Avda. del General Sanjurjo de esta capital, siendo recibidos por el teniente coronel jefe de la Octava Circunscripción de dichas fuerzas, don Miguel Lis Sacristán.

EL TENIENTE GENERAL FERNANDEZ LONGORIA Se encuentra en esta capital, alojado en el Finisterre, el teniente general jefe de la Región Aerea Atlántica, don Francisco Fernández Longoria González.
DON JOSE MARIA GUTIERREZ DEL CASTILLO Procedente de Santander llegó ayer a La Coruña don José María Gutiérrez del Castillo, jefe nacional de la Obra Sindical de

Educación y Descanso y teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid. Aquí asistirá al campeonato de España de trineiros, prueba de honor de S. E. el Generalísimo, que se celebrará esta tarde en la bahía coruñesa y, posteriormente realizará diversas visitas relacionadas con el primer de sus citados cargos.
EXITO DE "DON HAMLET" En el Teatro Colón fué estrenado hoy en funciones de tarde y noche el drama gallego "Don Hamlet", original de Alvaro Cunqueiro, puesto en escena por el Teatro de Cámara de la Asociación Cultural Iberoamericana. Entre el numeroso público asistente se hallaban escritores, artistas e intelectuales de toda la región gallega. La representación constituyó un éxito rotundo. La versión del intto, original de Cunqueiro, fué seguida con extraordinario interés, y servida, además, por una representación impecable, en la que consiguió sobre todo un éxito personal el joven actor coruñés José Luis Caramés, en su papel de "Hamlet". Al final hubo entusiastas y prolongados aplausos, con exclamaciones de aprobación, que obligaron a Alvaro Cunqueiro a compartir con los intérpretes de su drama las demostraciones de aprobación del público, verdaderamente complacido.

Junta Local de Adquisiciones de Santiago

Admitense ofertas de artículos almacenables, hasta las once horas del día veinticinco de septiembre próximo venidero, para consumo Hospital Militar esta Plaza, durante CUARTO TRIMESTRE del presente año.
Informes. Secretaría esta Junta, sita en Comandancia Militar esta Plaza.
Santiago, 31 de agosto de 1959.

¡¡SOLO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE!!
PARA CONMEMORAR LA FUNDACION DE NUESTRA EDITORIAL REGALAMOS EL TOMO "OESTE SELECCIONES" A TODO COMPRADOR DE LA GRAN OBRA

ENCICLOPEDIA de la MAGIA

ILUSIONISMO Y PRESTIGIACION

Por **ANTONIO DE ARMENTERAS**
Presentación de Mihura
Prólogo de **ALFREDO MARQUERIE**
Tercera edición

Esta obra le descubrirá todos los trucos de los llamados Profesores, Magos, Fakires, etc., etc. ESTA OBRA HARA QUE USTED TRIUNFE EN TODAS LAS REUNIONES, PUES USTED SABRA HACER LO QUE HACEN LOS "PROFESORES"

¡SEPA USTED COMO ES POSIBLE HACER SANGRAR SUS DEDOS Y ATRAVESAR SUS VENAS SIN EL MAS LEVE DOLOR! ¡SEPA USTED COMO ES POSIBLE HACER QUEDAR SUSPENDIDA A UNA PERSONA EN EL VACIO! ¡SEPA USTED ADIVINAR EL NUMERO DE CARNET, LA EDAD, LA PROFESION, EL ESTADO, etc., etc. DE CUALQUIERA DE SUS CONCIERTULOS! ¡SEPA USTED HIFNOTIZAR A TODA UNA REUNION! etc., etc., etc.

¡¡¡TODO LO SABRA USTED!!!
¡¡ESTE LIBRO REPRESENTA PARA USTED LA ETERNA ADMIRACION DE TODOS!!

Gran presentación. Más de 300 dibujos explicativos. Encuadernado en tela, oro y sobrecubierto. 3ª edición.

PRECIO (tranco regalo): 98 Ptas.

CUPON —PEDIDO CON REGALO— SOLO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE

Don Calle Población Provincia desea le envíen a REEMBOLSO de 98 Ptas. o a plazos de 110 Ptas. (el primero de 50 Ptas. y dos mensualidades de 30 pesetas), franco portes, la obra "ENCICLOPEDIA DE LA MAGIA", acompañada del volumen de REGALO "OESTE SELECCIONES" (lo mejor que se ha escrito sobre Aventuras del Oeste Americano, cow-boys, pistoleros, diligencias, sheriffs, "saloons", buscadores de oro, revolvers, peleas de muerte...) con grabados y dibujos. Táchese lo que no interesa. Imprescindible consignar el empleo en los pedidos a plazos. Para conseguir este REGALO es necesario adjuntar este cupón.

Envíe este cupón escribiendo con mayúsculas sus datos personales, a **NUEVAS ENCICLOPEDIAS DE GASSO** Vía Layetana, 151. **BARCELONA**

LIMPIAMOS Chaquetones y prendas ANTE LEGITIMO Tintoreria AMIGO FERROL



«RAFAEL y VICENTE» «TODO NUEVO»

OFRECE... Su nuevo comercio con todas las secciones de un gran Almacén.

PARA SENORA

- * Estampados - Algodones - lisos y Brocados
- * Jacquares - Virchys y gabardinas
- * Fiques - popelins - listados y lunares
- * Confección de ante - cuero y piel
- * Abrigos de entretiempp y paños de chaqueta
- * Toallas de playa - felpas y salidas de baño

PARA CABALLERO

- * Trajes de verano - frescos y algodones
- * Tergales - tropicales y alpaca
- * Chaquetas sport y camisería
- * Confección y sastrería a medida

PARA EL HOGAR

- * Telas Elíncas - sábanas y cutis de colchones
- * Alfombras - cortinajes - tapicerías y cretonas
- * Telas Plásticas - esteras y colchóns
- * Hilos - mantelerías - graniles y panamas
- * Mantas - dos caras - pelos - cuna y coche
- * Sección de corinajes, decoración y tapiceros

TODO LO QUE UN GRAN ALMACEN PUEDE OFRECERLE ¡AQUI LO ENCONTRARÁ!

VISITE SU NUEVO COMERCIO SIN COMPROMISO ALGUNO DE COMPRA.

¡NOS AGRADARA VERLE Y SALUDARLE!

ENTRADA PROVISIONAL POR HOSPITAL, N.º 2 **FERROL**

Academia VAZQUEZ

General Franco, 172 (FERROL)
PREPARACION EXCLUSIVA F. NAVAL

INGRESADOS 1959: { Sr. Sante, C. General Señores Tella y Fernández Maquinas. Sr. Aguirre, Infantería Marina

Total, 4.—Tercera parte de los alumnos de esta Academia.

MAS PRADOS, MAS VACAS, MAS DINERO!

PRADOS resultado Garantizado

DRUGUERIA GENERAL LUGO-FERROL-SANTIAGO-ORENSE

ALMANAQUE

SANTORAL

Martes, 1 de Septiembre. Nuestra Señora de la Cintas — Santos Gil, Abad; Dotalo, Félix y hermanos; Tenciano, obispo; Anmon; Lelo, Rigulo, Prisco, Vicen; Víctor, mártires. Ana, profesora; Víctor, Constanza, Lupo, Sixto, obispos.

El tiempo en España Aumento de la temperatura

MADRID, 31. — El tiempo. — Información general: Durante el día se han registrado chubascos en la vertiente cantábrica, cuenca del Duero y cuenca alta del Ebro y tormentas en Cataluña. En el resto de España el tiempo ha sido bueno. Predicción válida para el día 1 de septiembre: Disminuirá la nubosidad y la inestabilidad en la vertiente cantábrica, cuencas del Duero y Ebro y Cataluña. Continuación del buen tiempo en el resto de España. Aumento de la temperatura. Las temperaturas de Madrid han sido de 25,7 grados a las 13,30 horas y de 14,5 grados a las seis horas. Las extremas de España han correspondido a Murcia con 34 grados y a León con 10.— Cifra.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE IBERIA

Primer servicio. — Llegada de Madrid, a las 12,05. Sale para Madrid a las 12,35. Segundo servicio. — Llegada de Madrid, a las 17,30. Sale para Madrid, a las 18.

Si tiene usted algo que vender o que comprar anuncie en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

La primera medalla conmemorativa de "Música en Compostela"

NOTAS SIN CLAVE DE LA JORNADA

La inspiración, la idea luminosa, la primera ocurrencia —en fin; que ustedes la quieran llamar—, que dió por resultado los cursos para información e interpretación de la música española —después denominados "Música en Compostela"—, es propiedad absoluta del señor Ruiz Morales. Es pues, padre legítimo de esta creación tan robusta, que en su segundo año de vida, y a juzgar por sus apariencias físicas, promete llegar a la edad de nuestras muy viejas. Buena cuna, en Compostela. Alimentos químicamente puros: Música española. Y la vivienda "más sana" del mundo: el Hostal. Si añadís una educación a cargo de los mejores maestros, el resultado será augurio de ilimitada vitalidad.

Padrinos, muchos y buenos. Ruiz Morales los tiene siempre presentes en su corazón y en su mente. No desperdicia oportunidad de demostrarlo en público y en privado. Recordemos los nombres dados en el discurso inaugural de este II Curso de "Música en Compostela", y sus frases de gratitud sincera —la sinceridad es virtud que en Ruiz Morales se produce en forma natural—, recordemos las emocionadas palabras con que resaltó la figura del señor Suárez Llanos, recientemente arrebatada a la vida en



Don Luis Suárez-Llanos

madurez plena de sus mejores frutos al servicio público.

Señor Suárez Llanos presidente de la diputación de Pontevedra, cargo en el que le sorprendió la muerte, y amigo personal de Ruiz Morales, su entusiasmo sin límites por "Música en Compostela" desde la inicial idea, le llevaron a prestar tan espontánea como generosa colaboración; él la sentía así, no sólo como hombre muy cultivado, de talento extraordinario, sino por un imperdible de entrega y servicio al cargo o cargos públicos que ostenta.

Por eso, las frases emocionadas de gratitud y recuerdo en Ruiz Morales, surgieron en el audido discurso inaugural del curso, así como en cualquier conversación privada que con él mantengamos si aludimos a los colaboradores iniciales, constantes y generosos con que contó "Música en Compostela" desde su origen. Por eso también, que Ruiz Morales haya querido distinguir el recuerdo de Suárez Llanos con la dedicación y entrega del primer ejemplar de la medalla conmemorativa de "Música en Compostela", grabada en bello relieve y gran tama-

ño, con símbolos, muy expresivos, de la Música y de Compostela, de los que dimos detalle en esta sección y de los que deseamos publicar fotografiado para mejor conocimiento de nuestros interesados lectores.

En nombre de la señora viuda de Suárez Llanos vino a Santiago su hijo Luis, recibiendo de Ruiz Morales la ofrecida medalla a que aludimos. Quiso evitar de este modo un acto público de reconocimiento a la memoria de su padre, por lógico temor a la tensión emocional que el mismo hubiera supuesto para su amada madre.

Cuando Moncho Castromil y yo, únicos espectadores distantes de la escena desarrollada entre Ruiz Morales y Luis Suárez Llanos, desde íbamos a éste en la puerta del Hostal, no hubo una sola palabra; si un apretón de manos y el esfuerzo por contener una lágrima.

JOSE PABLO DE SILVA

Optimismo en la cuestión de Chipre

NICOSIA, 30. — Los círculos políticos aquí se muestran entusiasmados optimistas respecto a que el plan de dos puntos, propuesto por parte griega para romper el punto muerto en que se encuentran los trabajos constitucionales de Chipre pueda tener efecto.

Fuentes diplomáticas dicen que los turcos han indicado un "cuantificado asentimiento" respecto al primero de dichos puntos, pero que todavía están considerando el segundo.

Los informantes dicen que el plan griego propone: primero, que al presidente debe ser reconocido como indiscutible jefe del Estado; representando a la República en todas sus funciones oficiales; segundo, que el presidente debe tener jurisdicción solamente en aquellas instancias específicamente establecidas por el acuerdo de Zurich. — Etc.

Temas compostelanos

Filosofía de los crepúsculos

Por Jacobo J. Rey Porto

COMPOSTELA es una ciudad crepuscular. Diversos anfiteatros naturales, —y otros, que la sabia intuición de los artífices de sus piedras de maravilla dejaron, como balconadas, entre la prestancia pródiga de sus edificaciones barrocas y románicas—, se abren a los ojos extáticos del buen contemplador, para brindarle, en la copa amarillada, policroma y joyante, de sus atardeceres, irisada de tonalidades malva, rosa y oro, toda la gama milagrosa de la luz increada, que, luego, reviente de los cielos íntegros a las piedras que los circundan, para teñirlas —en sucesivas gradaciones cromáticas— con la mágica luminescencia de su paleta de lirante.

Tal vez el escenario más bello de la apoteosis crepuscular, en la agonía lenta y desangrada de una tarde estival —lindante ya con los tonos decadente y flébil del otoño presente—, sea el que —sin presentimientos—, desflora su eclosión entre el Palacio de Rajoy y la mole alicatada del Hostal de los Reyes Católicos, como un cuadrilátero de inmensidad, decorado por el abrazo alio del monte —en lontananza— con el cielo; en cuyas bodas, perfumadas de pinos, el sol —en su diario exilio— oficia su misa de velaciones, en el altar azul, entre nubes ingravidas, teñidas por todos los matices del prisma, y candelabros vegetales incendiados con el oro verde y rojo de los ocasos.

Pero, donde el prodigio culmina es en la fachada legendaria, onírica, del Obradoiro; que, primero, se dora al burileo deleitoso del sol embriagado, y reluce como una gigante custodia de Arte; luego, diluye su silueta de encantamiento en los panales auricidentes, melados, del oro viejo, con los tonos de las abarquilladas hojas otoñales; más tarde, conconjuga los malvas ingeniosos de los liqueses y museos compostelanos, para morir, al fin en un lecho de ceniza rescoldada, difuminada, orvallal, casi húmeda, antes de penetrarse en la negrura de carbón diamantino de la alta noche sin focos y sin luceros.

El crepúsculo es la antesala de la muerte del día; la escalera que conduce a una vida mejor, imperecedera, radiante. La ciudad nacida, brotada como una rosa de milagro, sobre una tumba —la de Sant-Yago el pescador—, es natural que se recree y que renazca y muera y resucite para nunca más morir, en cada diurna jornada crepuscular en cada diaria agonía esperanzadora; para renacer, cada día también —como el ave Fénix— de sus propias cenizas. Ya nos dijera,

en su profunda sabiduría intuitiva, Teixeira de Pascoas —a quien en otra ocasión hemos citado—, que el Cristianismo es la religión de la tarde. En los crepúsculos, el alma se repliega en sí misma, en actitud meditativa; revisa la trayectoria ascensional del "yo", desde su orto hasta los umbrales de su ocaso; valora y pondera sus avatares: infancia, pubertad, juventud, madurez, declinamiento; y, consciente de su propia vivencia, espera —esperanzado—, la hora crucial del tránsito hacia Dios, alentada por la gran Misericordia, sin imposibles vanidades de haber logrado —en su periplo terráqueo— ni siquiera medianos merecimientos para alcanzar la suspirada Meta; pero, aunque consciente de su finitud, de su pequeñez, de su minuidad sustancial y originaria, confía —a despecho de ello—, porque no en vano fue Crepúsculo del Calvario, por Aquel que, una lejana tarde de la historia del Mundo, sobre el rojo horizonte crepuscular de Palestina, abrió en la maceta del madero de la Cruz la rosa roja y sangrienta de su divino costado, para que de sus pétalos exangües brotase la savia vivificadora del agua lustral, que lavó todas las impurezas humanas; endosando al hombre; haciéndolo partícipe de la divina naturaleza; consiguiendo —al fin— el hombre redimido, lo que en vano pretendiera insinuarle a nuestra madre común, Eva, la simpes serpiente paradisíaca: la defecación; la participación en la naturaleza divina, por la "feliz culpa", en el sabio decir de San Agustín, la mente preclara de la filosofía patristica, la columna gemela del gran templo de la filosofía cristiana —arquilla, sierva, de la Teología—, con el Ansel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino, lumbrera de la escolástica; ambas, índices verticales del pensamiento universal.

Todo esto y mucho más, sugieren las piedras de Compostela, bruñidas por la luz de sus crepúsculos ecuménicos: cuando el inmenso Artífice de cielos y tierras, de rosas, de astros y de pájaros, de almas y de cuerpos, despliega en los espacios, tetra-dimensionales, la gama policroma de su paleta pictórica; y, a la vez, las notas armoniosas de sus estrofas, cinceladas de planetas y de soles; otorgando al hombre la gracia divina del eco de su inspiración, el don creador de la fantasía poética; haciéndolo dócil instrumento de su estro: arpa de sus manos; buril de sus esculturas; lira de sus poemas; pincel de sus lenzos; hilito de su soplo creador.

PAZOS, PORTA y C.ía S. R. C.



Se complace en anunciar que a partir de hoy, y para mayor comodidad de sus clientes, han instalado, independiente de otras secciones la

SECCION DE CABALLERO

en su local de GRAL. FRANCO, 153, Teléf. 1653, donde atenderán con su acostumbrada solícitud a cuantos le han venido honrando con sus compras poniendo a su disposición junto a las nuevas instalaciones un mayor surtido y una comodidad notable.

PAZOS, PORTA y C.ía S. R. C.

se complace en ofrecerles a Vds. sus servicios a través de

Almacenes TACA

Almacenes TACA

Calzados La Fábrica

Galerías TACA

Baby TACA

Sección Señora
Gral. Franco, 153
Teléf. 1551

Sección Caballero
Gral. Franco, 153
Teléf. 1653

Galiano, 39
Teléf. 1308

Muebles y aparatos
electrodomésticos
Gral. Franco, 118
Teléf. 4092

Sección Niños
Gral. Franco, 126
Teléf. 4290

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

Agenda del día

Registro Civil

Nacimientos: José Angel López González, Víctor Juan García Fernández, Manuel López Pérez, Carlos Luna Abella.

Las mareas

Día 1.—Pleamares: 3'31 de la mañana y 2'56 de la tarde.

Parte meteorológico

Temperatura máxima, 21,6. Mínima, 16. Media, 18,8. Lluvia, 0,8 litros por metro cuadrado.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia: Don Eladio Rivas Suárez, Galiano, 67, y dona Cándida Hyde Aragonés, General Franco, 164.

Orarios de Autobuses

Empresa: Oriente y Noroeste, Destino: Santiago (Betanzos). Horario de salida: 6'30 y 12'30.

Horarios de Trenes

Table with columns: Tren, Proced., Hora, Observ. and Tren, Destino, Hora, Observ.

CALEFACCION POR RAYOS INFRARROJOS

Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

FERROL AL DIA

Los actos de ayer, en memoria del Marqués de Amboage
Funerales en la Catedral y ofrenda floral ante su estatua

Ferrol, una vez más, noble y agradecido, festejó el día dedicado a honrar la memoria del Marqués de Amboage, don Ramón Piá y Monge, cuya estatua se levanta en la plaza que lleva el nombre imperpetuo del filántropo.

Por la mañana, hubo bombas de palenque, y las músicas, y las gaitas, con las comparsas recorrieron las calles, para alegría de grandes y chicos.

A las once de la mañana, en la catedral de San Julián, celebróse solemne funeral por el eterno descanso del Marqués de Amboage. La iglesia, con el tono severo del ritual, estaba llena de fieles.

Ofició el vicario cooperador, don José Anido Díez, y auxiliador al párroco del Socorro, don Daniel Porto Rico, como diácono, y el coadjutor de la catedral, don Juan Doval Fernández, como subdiácono.

Sucesos

Una mujer ahogada en el río Eume

Sobre las cinco de la tarde del domingo pereció ahogada en el río Eume, la vecina de Puentes de García Rodríguez, Raquel Durán Castro, de 30 años de edad.

No espere más a partir del lunes, 31

El Campeón del Calzado Pepe Rodríguez

Le ofrece zapatos regalados

zán, don Javier Prieto-Puga, y otras muchas representaciones del Circulo Mercantil, Casino Ferrolano, Centro de Clases Pasivas, y la Junta en pleno de la Fundación Amboage, Junta de Festejos, etcétera.

Cuando los zapatos suben de precio

EL CAMPEON Pepe Rodríguez

No los vende, los regala

RESPONSO

Finalmente, se captó un responso. Terminado el acto religioso, se organizó una gran manifestación cívica, que por las calles de Calvo Sotelo, Sánchez Barcáiztegui y General Franco, se dirigió a la Plaza de Amboage.

Disposiciones de Marina

Se dispone embarquen en la fragata "Legazpi", los tenientes de navío don Antonio Melás Baamonde, don Emilio Es teban-Infantes y Bertrando, don Manuel Portolés Estrada y don Joaquín Boado González-Llanos.

Se promueve a aliterces de fragata - alumnos, a los guardiamarinas, señores don Rafael Morales Romero, Francisco Núñez Lacaco, José Ameneiro Campos, Marcelino García Teibel, Ricardo Conforto Galán, Mariano Camazano Verez, Luis Molins y Sáenz-Diez, Ubaldo Parga Gigosos, Gabriel Fernández de Bobadilla y San Román, Vicente Cuquerella Jarillo, Jaime Olivé García, Santiago Gilbert Crespo, Enrique Amador y González-Cid, Juan Vázquez-Armero y Durán, José Romero Morán, Angel Cuevas Vegas, Antonio Esteban Alberto, Fernando García Ganges, Alfonso Condela García, Fernando González Canales, José Milán Díez, Pedro Lapique Quiñones, José Fernández Tavíel de Andrade, Carmelo Coello Roqueta, Eugenio Valero Lazaga, Juan Buhigas Tapia, Juan Montenegro Calvar, José Pascual del Río, Anselmo Bueno Bueno, Enrique Manera Bassa, Santiago Liño Leiceaga, Rafael Ithurrioz Lozano, Lorenzo Prat Pastor, Guillermo Márquez Leira, Mariano Rodríguez Romero, Emilio Feijóo García, Juan Manuel Lallué Rivas, José de Blas Gamboa, José Pyuri González, Camilo Carrero Martínez de Galinsoga, Fernando Servet Sánchez, Joaquín Michavilla Pallarés, Arturo Bazán Laclustra y Leandro Bueno Romero.

breves palabras señalando lo que es la gratitud de una ciudad al benefactor, diciendo que la gratitud, que es de bien nacidos, es señal de limpieza de alma y de corazón que la gratitud es tradición, y que Ferrol tradicional vive en recuerdo del Marqués de Amboage. Los pueblos —agregó— que no aman y no cuidan la gratitud están llamados a morir. El señor López Ramón, depositó una hermosa corona, al pie de la estatua.

Una gran ovación premió las breves y sinceras palabras de nuestro alcalde. La manifestación cívica, se disolvió en la plaza. Ha causado magnífico efecto en la opinión, el acto de ayer en honor del Marqués de Amboage, reviviendo la insigne tradición de esta noble y agradecida ciudad, para con el Marqués de Amboage, tradición que no debe perderse, sino revivirse y cada año, Dios mediante mejor.

En todos los sectores de la ciudad se celebró la fiesta del Marqués de Amboage, y en los Centros benéficos se sirvieron comidas extraordinarias a los pobres y necesitados. En la Fundación de Amboage, ante la Junta en pleno, con el alcalde, señor López Ramón, se celebró la distribución de cien libramos de 50 pesetas cada uno, a otros tantos pobres de la ciudad.

ESPECTACULOS

AVENIDA: "Viaje a Italia... Romance incluido". 3 Mayores. CALLAO: "La familia Trapp". — Carecemos de censura. JOFRE: "El mundo es de las mujeres". — 3 Mayores CAPITOL: "Las girls". — 3 Mayores, con reparos. RENA: "La hija de Juan Simón". 3 R. Mayores, con reparos. MADRID - PARIS: "La ironía del dinero". 3 Mayores.

USTED TAMBIEN HA SIDO JOVEN

TAMBIEN USTED QUERRIA VOLVER A SU JUVENTUD... VIENDO

Mañana en JOFRE



Su primera CITA

ADRIAN HOVEN NICOLE HEESTERS PAUL DAHLKE

UNA PELICULA ALEGRE, GRACIOSA, INTRANSCENDENTE, PERO... UNA GRAN PELICULA

El edificio del Parador de Turismo tendrá un piso más

Tenemos noticias, y la fuente de información lo asegura, que el edificio del Parador de Turismo en construcción tendrá un piso más, que lo haga más esbeto, más moderno, más ambicioso, en una palabra.

Enceradoras y aspiradoras Un gran surtido, en

Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

El Campeón del Calzado Pepe Rodríguez

LAVADORAS ELECTRICAS

Todas marcas
CASA SIGMA FERROL Sagasta, 14 - 16



5'15 - 7'45 - 10'45
POR ULTIMA VEZ la bellisima producción en AGFACOLOR

Viaje a Italia... Romance incluido

(Para Mayores)
con SUSANNE CRAMER PAUL HUBSCHMID
Precio de TEMPORADA DE VERANO



5'30 - 8 - 11
Ultimas exhibiciones
En eastmancolor

La familia Trapp

(Apta para todos los públicos)
RUTH LEUWERICK HANS HOLT
MARIA HOLST
Completa el programa
IMAGENES 733



POR ULTIMA VEZ
El mundo es de las mujeres

CLIFTON WEEB JUNE ALLYSON VAN HEFLIN LAUREN BACALL FRED MAC MURRAY ARLENE DAHL CORNEL WILDE
Para Mayores
Cinemascope Technicolor IMAGENES

LA CIUDAD AYER

El recinto ferial

Despertamos con cohetes. Era el día de San Ramón. A media mañana los "cabezudos" desfilaban por las calles seguidos de su cortejo infantil. A la Misa de San Julián, dedicada a los mártires de Amboage, acudió la Corporación Municipal bajo mazas y distintas representaciones. Una vez que hubo terminado la función religiosa se formó la procesión cívica en la que, por cierto, formaba más público que en años anteriores. Una vez que hubo llegado el cortejo ante la estatua del Marqués, tuvo lugar una sencilla ceremonia: se colocó una corona de flores y el Alcalde de la ciudad, señor López Ramón, pronunció unas palabras reiterando el agradecimiento de Ferrol a su protector. Todo muy sencillo, y por eso, con aire de sinceridad, que es lo que vale.

Terminada esta ceremonia, que se ha reanudado con alegría de muchos, después de una no muy larga interrupción, nos acercamos hasta la Cámara de Comercio para tomar algunas notas sobre la marcha de las obras de construcción del recinto en el que se instalará la Feria del Mar. Ya teníamos noticia de que las obras habían comenzado, pero buscábamos detalles con que convencer a los incrédulos, a los que aseguran que éste es un proyecto imposible para la capacidad de Ferrol. De momento, la realidad es que se ha comprado un terreno que tiene 50.000 metros cuadrados, y que esta extensión será ampliada con el relleno de una marisma en otros 20.000 metros cuadrados más. Y es también realidad que han principiado hace unos días los trabajos de explanación, que se llevan a un ritmo muy acelerado. Pronto quedará terminada esta faena gracias a la potencia de la excavadora que se está usando. Puede dar una idea del ritmo de trabajo, el que esta excavadora posee una cuchara de 750 litros, esto es, charadas. Llena un camión "curtiro" con sólo cuatro o cinco "charadas". Llena un camión "curtiro" con sólo cuatro o cinco "charadas". Llena un camión "curtiro" con sólo cuatro o cinco "charadas".

REGALA ZAPATOS EL CAMPEON Pepe Rodríguez

Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL



HOY
GENE KELLY, MITZI GAY-NOR, KAY KENDALL y TAINA ELG
Un conjunto insuperable para una película superior

LAS GIRLS

Gran Estreno en Cinemascope
Funciones: 6 - 8 y 11
Mayores
Complemento NO - DO



HOY
Martes Económico
Butaca 2'50 Pesetas
A las 6 - 8 y 11

La hija de Juan Simón

Ayer Angelillo y hoy Antonio Molina, hacen connover con este extraordinario filme
Complemento: IMAGENES (Mayores)
MANANA
SIETE NOVIAS PARA SIETE HERMANOS



HOY
Martes Fémica - Butaca 2 Pts.
A las 4 - 6 - 8 - y 11

La ironía del dinero

Extraordinario relato con un excepcional reparto.
Complemento: IMAGENES
MANANA
AHI ESTA EL DETALLE

¿No es magnífico todo esto? ¿Y pensar que aun quedan gentes que creen que el proyecto se lleve a cabo? ¿Pues qué necesitan para convencerse? Alguno habrá, está claro, que después de celebrada la Feria del Mar seguirá todavía dudando si se celebrará o no la Exposición de Industrias Navales. Y para aquellos que todavía no lo venan dremos que no menos alentador para nosotros, en otro orden de cosas, es el hecho de que ya haya sido publicada en el "Boletín Oficial del Estado" la Orden de subasta del primer tramo de carretera correspondiente al proyecto de construcción del famoso Puente de las Pías. Ahí está otra ambición "fabulosa" de Ferrol, en vías de realidad. — ALBA.

Con motivo de haberse ganado el "Trofeo Concepción Arenal", la Directiva del Club Ferrol ofreció ayer un vino de honor a los jugadores y al acto fueron invitados los representantes de la Prensa y Radio. Se celebró con tal motivo una alegre reunión en la que se comentaron ampliamente las incidencias del torneo que, como se sabe, es la primera vez que se adjudica el Club Ferrol. En el transcurso de dicha reunión nuestro compañero Peña, de la Radio, propuso que se dedicase un recuerdo a aquel gran deportista y amigo del Club Ferrol que fue Juanito Vázquez, proponiendo que la fuese dedicada una placa. Aceptada la idea, en nombre de la Directiva del Club Ferrol, don Carlos Cotovad, presidente, abrió la suscripción popular con 500 pesetas, y Anca, capitán del equipo, en nombre de sus compañeros ofreció también su ayuda. Esperamos que esta idea cuale, ya que la simpática figura de Juanito Vázquez, que tanto se distinguió en el servicio del Racing, merece tal homenaje.

Vino de honor, en el C. Ferrol

HOY
Martes Económico
Butaca 2'50 Pesetas
A las 6 - 8 y 11

LAMPARAS DE ADOORNO

Todos estilos
Comedor, sala, hall, etc.
Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

FUENTES FICHO POR 7

EL CLUB FERROL
Ayer suscribió contrato con el Club Ferrol el interior y médico volante Fuentes, que fué probado durante el partido Ferrol - Villalobos en el que tuvo una actuación que mereció el elogio de toda la afición. Nos congratulamos de este fichaje, ya que Fuentes es un jugador que si bien todavía está un poco "verde" para la Segunda División, reúne excelentes cualidades y a poco que reciba las enseñanzas de Calatrava se convertirá en un excelente jugador.

COCINAS ELECTRICAS

Todas marcas y tipos
Sagasta, 14 - 16
CASA SIGMA FERROL

Dra. Mercedes Vázquez Domínguez

REANUDA SU CONSULTA
PLAZA DE ESPAÑA, 8

GRAN LIQUIDACION DEL CAMPEON DEL CALZADO PEPE RODRIGUEZ

pone a la venta miles de zapatos NO VENDIDOS REGALADOS

No es un saldo más ES UNICO No pierda esta gran ocasión que le ofrece EL CAMPEON DEL CALZADO PEPE RODRIGUEZ

Sociedad ferrolana - Gacetillas * ferrolanas

SILUETAS

Doctora Vázquez



mas difíciles los padres!
—¿Qué es más penoso para usted?
—Cuando me traen un niño gravísimo, que se le escapa la vida porque hasta última hora no lo han tratado al médico y yo no puedo salvarlo.
—¿Lo más agradable?
—El poder salvarle. Supone una gran satisfacción el volver a la vida a un niño.
—¿Está satisfecha de haber elegido esta rama de la Medicina?
—Mucho. No me pesa nada. Al contrario, cada vez me gusta más.
—¿En el ejercicio de su profesión tiene usted alguna ventaja por ser mujer?
—No creo.
—Los niños suelen temer al médico, en cambio, si ven que es una mujer la que se acerca a ellos.
—Bueno, en eso quizá sí. Muchas veces ante un niño que tiene miedo digo a su madre: "No te asustes, si no es un médico, que es una señora".
—¿Qué hace cuando deja la consulta?
—Pues... cosas propias de toda mujer. Me encantan las labores. Y me gusta muchísimo hacer vida de sociedad.
—¿Lee?
—Sí. Para alejar un poco las preocupaciones.
—¿Qué lecturas?
—Me gustan las novelas de amor, que ayudan a despreocuparse.
—¿Quiere darnos un consejo para las madres?
—Sí. Que el menor síntoma de alteración en el estado general del niño, lo lleven a la consulta de un médico. Esperemos que no caiga en saco roto.

O. C. VIANO

Calle Real

LLAMA UN DESCONOCIDO

Un comerciante --no digo su nombre porque lo ignora. Para presentarse solo me dijo su profesión-- me llamó la otra tarde por teléfono. Lo hizo para rogarme, muy amablemente, por cierto, que no volviera a meterme con ellos desde mi sección. Pero si yo solamente trato con mis comentarios de ayudar a todo el mundo! ¿Cómo pueden concebir que pretenda molestar a nadie? No, claro, él no dijo que yo les hubiese molestado con mi comentario, pero...
De todas formas, si los anónimos por correo de valor van al cesto de los papeles ¿por qué hago yo caso de una llamada anónima?

Para que vea el amable desconocido que su llamada ha sido atendida.
PEPINO
Ayer, mejor dicho, anteaer, domingo, he saludado al pintor ferrolano Pepino, que está pasando unos días en El Ferrol. Le acompañaba su mujer, francesa de ojos claros y pelo oscuro, y sus dos hijos, unos niños lindísimos que dicen todo en francés.
Pepino me dijo que era una pena que no nos preocupásemos un poco más por el turismo. ¿Podríamos obtener tanto de él! ¡Y si arredresásemos las carreteras un poquito!... a su juicio es lo más importante.

Lleva tantos años fuera de aquí que ya casi no recordaba las calles de nuestra ciudad.
LA FERIA DEL MAR
El sábado, al atardecer, di una vuelta por la Malata para ver cómo iban las obras de explanación en el recinto de la Feria del Mar. ¡Qué lugar más delicioso! ¡Qué buen sitio han elegido! ¡Qué bien se estaba allí a última hora de la tarde!
Había una excavadora de veinte toneladas de peso, varios camiones y un guardián nocturno. El buen hombre me informó sobre algunos detalles.
Según él, los cincuenta mil metros cuadrados de terreno serán explanados en esta misma semana. Y, ¡asombrosamente!, tan sólo trabajen en esta obra nueve o diez hombres.

Ya habían abierto una calle, y a la hora en que escribo este comentario, noblemente ya habrán iniciado otra, pues, de cada vez, la cuchara de la excavadora extrae aproximadamente una tonelada de tierra. Ya les he dicho que esta misma semana terminarán las obras de explanación.
Como ven, las cosas van en serio y la Feria será pronto una hermosa realidad.
Mañana les hablaré de la piscina que se va a construir dentro del recinto.
Pero, ¿por qué no se dan ustedes una vuelta por la Malata? Es

un paseo estupendo y con el tiempo que tenemos será un placer.

Además, aunque unos cuantos señores han tenido la gentileza de encargarse de hacer realidad el proyecto, todos los ferrolanos debemos interesarnos y colaborar en la medida de nuestras fuerzas.

OLGA CRISTINA

VIAJEROS

De Barcelona, la bella señorita, Antonita González Purbul.

De Madrid, doña Pura Requejo, viuda de Cruz Fernández.

Para Madrid, el ingeniero electricista, don José Patrio Montojo Nuñez, con su esposa; de Málaga, el piloto de la Marina Mexicana, don Antonio Verdura Rivas.

Para Madrid, el general de Intendencia militar, don Rafael Pardo de Andrade Fariña, con su esposa.

De Madrid, doña Sofía Mille, viuda de la Rocha.

Para Zaragoza, el teniente coronel de Infantería, don José Romero Sixto con su esposa.

De Nadeia (Lugo), con su esposa, don Luis de Castro Rayo.

Hoy, exámenes en el Instituto

Hoy, y con arreglo al horario previsto, que se encuentra de manifiesto en el tablón de anuncios del Centro, darán comienzo los exámenes de septiembre, convocatoria oficial y libre, en el Instituto de Enseñanza Media.

Celia Bouza, Julia Leira y Maria Luisa Pedreira.

GOBIERNO MILITAR REVISTA ADMINISTRATIVA

La Revista administrativa del mes de setiembre para los Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa del Cuerpo de Mutilados, tendrá lugar en este Gobierno Militar con arreglo al horario siguiente: Martes día 1: de once a once y media, jefes; de once y media a doce, oficiales; de doce a trece, suboficiales, C.A.S.E. y tropa del Benemérito Cuerpo de Mutilados.

El servicio de asistencia facultativa al personal de la Plaza que no lo tiene asignado a cargo durante el mes de setiembre del Capitán Médico don Guillermo Leira Fernández, con destino en el Regimiento de Artillería núm. 2 y con domicilio en la calle de Calvo Sotelo, 9-1º. Horas de consulta de doce a catorce. Horas de aviso, de nueve de la mañana en adelante.

Practicante: don Eduardo Becerro Serantes, con destino en el Regimiento de Infante-

ria núm. 44 y domicilio en la calle de Vigo, 167-C-1ª, derecha.

HALLAZGOS DE OBJETOS

En la Jefatura de la Policía se hallan depositados los objetos siguientes:

Una chapa número de bicicleta; una pájaro (de jaula); unas gafas; una cartera con el resguardo del Carnet de Identidad a nombre de Gumersindo Rodríguez Carballo; una chaqueta de punto (señora); un Carnet del Montepío Militar a nombre de doña María Torrente Rodríguez, varias llaves y zapatos de niño.

NOTAS NECROLOGICAS

En San Fernando, falleció el contralmirante honorario, don Francisco Jiménez Pidal, que contaba ochenta años de edad. Durante su carrera desempeñó numerosos destinos, y fue ayudante del ministro de Marina, don José Pidal y Rebollo, su tío.

Su muerte fué muy sentida en los departamentos marítimos, donde era muy conocido y apreciado.

A su viuda, doña Carmen Pidal Bermejo, y demás deudos, expresamos nuestro pésame.

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial del Pilar, Viendas Protegidas.

Anuncios POR PALABRAS

FERROL

ALQUILERES

PISO nuevo céntrico esquina se alquila. Informes esta Administración. -- Ferrol.

ALQUILO local sitio céntrico propio industria o almacén. Informes, tel. 1802, horas comercio. -- Ferrol.

SE ALQUILA piso amueblado, construcción reciente, sitio céntrico, propio para matrimonio. En la misma planta habitación para despacho. Informarán en esta Administración. -- Ferrol.

COMPRA-VENTA

VENDO madera de obras. Ferreteria Agrícola. -- Ferrol.

MONTA CARGAS nuevo, propio construcción, veado barato. Razon esta administración. Ferrol.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avísame paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2503. -- Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos Paso domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

BALANZAS automáticas. Casa Sigma. Facilidades pago. Sagasia, 14. -- Ferrol.

ARTICULOS para bares regalos toza, cristal, porcelana, los mejores precios. Casa Cortizas. Rubalcava, 9. -- Ferrol.

BARATISIMO coche niño, sin estrenar. Razon: Calle Pontevredra, 43-3. -- Ferrol.

FINCAS

VENDO tercer piso calle Dolores núm. 43. Razon: Dolores, 32. Tel. 1835. -- Ferrol.

VENDO en Caranza varios solares buena medida y buena situación. Enrique Vilela. Café Magallanes. Teléfono 1249. -- Ferrol.

SE VENDE piso libre recién construido. Razon: Avenida Generalísimo 99-2º (Instituto). -- Ferrol.

CASA céntrica esquina dos solares un-

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES

SE VENDEN solares Ensanche. Razon: Ruvalcaba, 26-2º. -- Ferrol.

SE VENDEN tres lugares libres en Santa Cecilia. Razon: Santa Cecilia, lugar del Calvario. -- Ferrol.

VENDESE casa calle Carlos III, cinco plantas. Informes, AGENCIA ROCA, General Franco, 81-1. -- Ferrol.

VENDESE casa cinco plantas, primer piso libre, construcción moderna. AGENCIA ROCA, General Franco, 81. -- Ferrol.

VENDESE casa dos plantas, piso libre, precio 200.000 pesetas. AGENCIA ROCA, General Franco, 81. -- Ferrol.

VENDESE segundo piso, sitio céntrico, amplio. Informes, AGENCIA ROCA, General Franco, 81, primero. -- Ferrol.

VENDESE solares calle Ramón Franco y Atocha de nueve por dieciocho. Informes: AGENCIA ROCA, General Franco. -- Ferrol.

¿QUIERE VENDER SU CASA? ROCA, GARANTIA, SERIEDAD. SOLAMENTE AGENCIA ROCA, General Franco, 81, primero. -- Ferrol.

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razon: Pejiro de Abajo, 24-25. -- Santiago.

SE TRASPASA restaurante "Las Vegas" Informes en el mismo. Teléfonos, 1835 y 3206. -- Ferrol.

SE TRASPASA o vende el Cine X, con su sala de fiestas. 1.000 metros cuadrados. Avenida Generalísimo, 70-bajo. -- Ferrol.

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. -- Razon: Canalejas, 176, bajo. -- Ferrol.

SE VENDE chalet en la Rosaleda. Informes teléfono 2144. -- Santiago.

SE VENDE casa libre o solar en la Cuesta del Veedor. Razon: Bonaol, 2. -- Santiago.

SE NECESITA str-

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléfono 1388) y Santiago (teléfono 1427).

venta, sueldo 600. -- Real, 47-4. -- Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILA casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 48-2. -- Santiago.

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. -- Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

OCASION. -- Magnífico bajo comercial, propio para negocio. Dirigirse a Quinpa Publicidad Troya, 12, bajo. -- Santiago.

SE NECESITA piso céntrico. Ofertas, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. -- Santiago.

ALQUILO piso construcción moderna, cinco habitaciones, cocina, cuarto de baño, etc. Razon: Pejiro de Abajo, 24-25. -- Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA restaurante "Las Vegas" Informes en el mismo. Teléfonos, 1835 y 3206. -- Ferrol.

SE TRASPASA o vende el Cine X, con su sala de fiestas. 1.000 metros cuadrados. Avenida Generalísimo, 70-bajo. -- Ferrol.

SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. -- Razon: Canalejas, 176, bajo. -- Ferrol.

SE VENDE chalet en la Rosaleda. Informes teléfono 2144. -- Santiago.

SE VENDE casa libre o solar en la Cuesta del Veedor. Razon: Bonaol, 2. -- Santiago.

SE NECESITA str-

IMPULSE su actividad anunciándose a través de Publicidad Quinpa. Troya, 12, bajo. Teléfono 2045. -- Santiago.

TRASPASOS

GRAN OCASION. -- Traspaso local céntrico, propio para negocio. Poca Renta. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. -- Santiago.

VENDO motores eléctricos y transformadores primeras marcas. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. -- Santiago.

SIRVIENDA Interina o por horas, se ofrece, con informes, Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. -- Santiago.

MAQUINAS punto patente italiana manuales, eléctricas. Últimos modelos. Rematadoras, Bobinadoras. Enseñanza gratuita domicilio. Factilidades. Imperio. Montera, 32. -- Madrid.

INSIGNIAS, Plásticos, Bandieritas, Lámparas, Bolígrafos, Corbapinas, etc., para profundos. Sociedades deportivas y recreo. Informes, Publicidad LOBO, Teléfono 4035. -- Coruña.

MAQUINAS punto patente italiana manuales, eléctricas. Últimos modelos. Rematadoras, Bobinadoras. Enseñanza gratuita domicilio. Factilidades. Imperio. Montera, 32. -- Madrid.

SOLICITO 100.000 pesetas, buen interés o socio capitalista. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo. -- Santiago.

HALLAZGO perro raza Policia en Conjo, pueden pasar a recogerlo en Matadero, 2. -- Santiago.

HALLAZGO cordero Santa Marta. Entregarse identificando en Santa Marta, 9-A. Santiago.

SE NECESITA sirvienta trabajo permanente o horas sueltas. Dirigirse a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. -- Santiago.

VENDESE casa con huerta en Avenida Rajoy, núm. 1. Razon en la misma. -- Santiago.

VENDO motores eléctricos y transformadores primeras marcas. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. -- Santiago.

VENDO moto nueva. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. -- Santiago.

Dr. NIETO NOYA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER
ESTERILIDAD - PREPARACION AL PARTO SIN DOLOR
Consulta de 12 a 1 y 4 a 6
Calle Lugo, 50 - 52 1º
FERROL

DE AYER A HOY
Ferrol hace cuarenta años

1 DE SEPTIEMBRE DE 1919
El tiempo ha mejorado y ya siguen las fiestas. Ayer, 31, en San Julián, hubo una misa rezada en aplicación del Marqués de Amboage, asistiendo el Ayuntamiento, representaciones, Fundación Amboage, y numerosos fieles.
A las cinco de la tarde, desde el Ayuntamiento, salió la procesión civil, organizándose en el Cantón de Molins. Abría marcha los asilados del Hospicio municipal, con sus estandartes, siguiendo las representaciones, el Circolo de Atesanos, dependientes de comercio, "La Gratitud" -- cuyo estandarte llevaba don Pedro Castro Carnero, -- Centro Obrero de Cultura, Circolo Mercantil, La Cruz Roja, Junta de Amboage, Junta de Festejos y el Ayuntamiento, bajo mazas, con el alcalde señor Lloveres Martínez, y concejales, señores López Suvos, López González Quintela, Sánchez Rubiales y otros. Detrás la Banda de Música del segundo Regimiento de Infantería de Marina, seguidos de numeroso público, estaban engalanadas. El itinerario fué por el Cantón de Molins, calle de la Iglesia, de Castañar y Real, hasta la plaza donde está la estatua del Marqués.
Ante la estatua, pronunció un elocuente discurso el presidente de la Fundación Amboage, párroco del Socorro y arcipreste de la ciudad, doctor don José María Bernúdez Rodríguez.
La comitiva regresó al Ayuntamiento, por las calles de Arce, Canalejas, Castañar e Iglesias.
El acto resultó muy lucido y fué una prueba más de la gratitud del Ferrol al Marqués de Amboage.
Por la tarde, hubo regatas y de noche, la gran verbena en la Plaza de Amboage que estaba iluminada con gran lujo y detalle. La sesión de fuegos fué vistosísima. La concurrencia, enorme.
Ha sido convocada nuevamente la Junta general del Casino Ferrolano, para continuar la discusión relativa a la adquisición de solares en que levantar un nuevo edificio para la Sociedad. La reunión será a las siete de la tarde hoy.
Ya se sabe el resultado de las

Cocinas eléctricas
EDESA
CON HORNO
OCUPAN POCO ESPACIO
Delegación. Depósito
Vía. de Pedro Fernández e Hijos
Instalaciones eléctricas
FERROL

Quiere V. comer bien?
Cantón, 54 y Canalejas 43
Teléfono 1213
Visite el restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

J. Pardo Bedía
MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Dolores, 69, primero
FERROL

deportes

El CLUB FERROL se adjudicó el "VI Trofeo Concepción Arenal" Resultó aburrido y de poca calidad el partido ZARAGOZA-VALLADOLID Vencieron los zaragozanos por tres tantos a cero

Desde el momento en que el Ferrol empató con el Valladolid el torneo triangular perdió interés. El último partido carecía de aliciente y sólo la esperanza de presenciar un encuentro con juego de calidad, como cabe esperar que puedan ofrecerlo el Zaragoza y el Valladolid, llevó al público al Estadio Manuel Rivera.

Tanto el Zaragoza como el Valladolid dieron a entender en los primeros momentos que estaban dispuestos a hacer olvidar el mal recuerdo de sus respectivos debuts. No pasaron de ahí. En los noventa minutos que duró el encuentro estos dos equipos de la División de Honor no fueron capaces de mantener el ritmo de su juego más allá de veinte minutos. De cuando en cuando se destacaba algún jugador en personales intervenciones y el resto... buscando el acompañamiento de las palmas de tango. Un partido aburrido del que no nos quedará ningún recuerdo. Como prueba de lo poco que nos han mostrado el Zaragoza y el Valladolid diremos que el hombre más destacado de esta tarde ha sido Marcelino. ¡Y Marcelino es ferrolano!



El Ferrol vencedor del "Trofeo Concepción Arenal". -- (foto Arjo)

EL PARTIDO

Es el Valladolid el que domina la situación en los primeros quince minutos de juego. Llevando a cabo un fútbol que no deja de ser vistoso, con características sudamericanas, pero que resulta poco la lentitud con que se llevan a cabo las jugadas, lo que permite organizar perfectamente la defensa al contrario.

A los 24 minutos de juego consigue el Zaragoza el primer tanto en una jugada de Csabay que Murillo remata de un cabezazo. Este gol desanima a los vallisoletanos y el Zaragoza se impone conforme se afianza la línea media formada por Isasi y José Luis. La delantera maña se muestra más resolutiva que la vallisoletana.

El Ferrol vencedor del "Trofeo Concepción Arenal". -- (foto Arjo)

LA SUPERIORIDAD DEL ZARAGOZA

Realmente la superioridad no ha quedado suficientemente clara. Ambos equipos han dado muestras de no estar todavía a punto, pero acusó mayormente esto el Valladolid. Hay en el juego vallisoletano la acusada mezcla de dos estilos que no se compaginan muy bien. No entraremos en mayores detalles porque la abundancia de jugadores sudamericanos que figuran en sus líneas (Bagneras, Solé, Enderiz, Aramendi), habla claramente. El resultado es que

formidablemente en la primera parte, como interior, y en la segunda, como volante.

Peró en general, dominó más acusadamente el Valladolid, aunque de forma no bien ordenada y como se puede ver por el resultado, sin fruto.

LOS DESTACADOS

En el Zaragoza, los ya mencionados Marcelino y Csabay. Además, Villa, extremo izquierdo que permutó su puesto repetidas veces con el húngaro, y en la media José Luis. La línea defensiva estuvo toda bien, pero Reija se destacó mucho, seguido de Alustiza. Lasheras tuvo poco trabajo.

(Cruellas, Aramendi y Martín. R. ZARAGOZA. — Lasheras; Rodolfo, Alustiza, Reija, Isasi (Marcelino), José Luis, Vila, Wilson, Murillo (Mauro), Marcelino (Murillo) y Csabay.

ENTREGA DE LOS TROFEOS

Finalizado el encuentro salieron al campo los equipos del Club Ferrol y el Galicia de Caranza, ganadores respectivamente del "VI Trofeo Concepción Arenal" y del "I Pequeño Trofeo Concepción Arenal". Forman ambos equipos en el centro del terreno, y los capitanes, Anca, por el Ferrol, y Lugo, por el Galicia de Caranza, se acercan hasta la tribuna presidencial donde de manos del Sr. Alcalde de la ciudad, D. José María López Ramón, reciben los trofeos, dando después la vuelta de honor al campo.



El Club Galicia de Caranza vencedor del "Pequeño Trofeo Concepción Arenal". -- (foto Arjo)

venir repetidas veces. A los treinta minutos Marcelino sobrepasando a Matito y Lesmes recoge un pase de Murillo, avanza sobre Camero y sin que el guardameta pueda hacer nada por detener el balón fusia el segundo tanto.

Cinco minutos más tarde, Cazor, desde el borde del área efectúa un imponente remate que Cantero consigue con cincuenta pesetas a córner.

El Valladolid realiza cambios y el Zaragoza hace otro tanto. Por el Valladolid salen Morollón y Solé y entran Josélin y Cruellas y por el Zaragoza sale Isasi y entra Mauro.

En el segundo tiempo el Valladolid realiza un esfuerzo por acortar distancias pero no le acompaña la suerte. Martín tiene una ocasión inmejorable en el minuto veintuno de marcar pero su remate es detenido en la misma línea de gol por Reija, y Cruellas y Josélin poco después fallan también.

al juego del vallisoletano le gana velocidad, decisión... y hoy, además, le han ganado también remates. Claro está que la mayoría de las oportunidades se le han presentado a Cruellas, jugador que según nuestras noticias está a prueba. Hay, por otra parte, una buena reacción entre los distintos cuerpos del equipo y a poco que se suelte el conjunto el vallisoletano puede llegar a dar muchas sorpresas.

El Zaragoza jugó con la tranquilidad que le prestaba la lentitud creadora de su contrario. Además su línea defensiva funcionaba admirablemente —destacándose Reija—, y la media, tanto cuando estuvo formada por Isasi y José Luis, como cuando fueron este último y Marcelino, fue la mejor del conjunto. En la delantera, ni Murillo ni Mauro consiguieron cuajar por completo en el puesto de arrietes, en los tiempos que cada uno jugaron, pero en cambio brilló Csabay cuando jugó en punta. La movilidad y oportunismo del húngaro creó la mayoría de las ocasiones de peligro que conoció la puerta de Cantero. Fuera de esto, el resto de la delantera blanca practicó con temible precisión el tiro a gol desde el borde del área.

Fue Marcelino el mejor hombre del Zaragoza, y esto, como apuntamos al principio, no deja de tener su importancia. Marcelino jugó

En el Valladolid, Bagneras fue el ordenador del equipo, el hombre que dio consistencia al conjunto y le condujo hacia el área contraria. Como Marcelino en el Zaragoza, Bagneras jugó de interior y de volante. Josélin fue el más peligroso de la delantera. El resto son hombres que dominan muy bien la pelota y saben pasarla, pero que abusan demasiado del regate y no reaccionan con la debida rapidez. Cantero, con mucho trabajo, tuvo de todo, muy irregularmente asistido por Matito, Lesmes y Pontoni.

EL ARBITRAJE DEL SEÑOR CASTINEIRA

Habida cuenta de que en el partido no se dilucidaba prácticamente nada, es lógico que el señor Castineira pasase por alto muchas faltas leves a fin de no entorpecer el juego. Pero no consiguió su objetivo por completo. A nuestro juicio perjudicó al Valladolid, pues los dos últimos goles fueron marcados encontrándose los zaragozanos en fuera de juego. Por lo demás, su trabajo lo realizó con energía y seguridad.

ALINEACIONES

R. VALLADOLID. — Cantero; Matito, Lesmes, Pontoni; Solé (Bagneras), García; Mirlo (Josélin, Bagneras) (Mirlo), Morollón

QUINPA PUBLICIDAD

Advierte al público en general, que, a través de su organización, pueden insertarse toda clase de anuncios y necrologías en los distintos periódicos de España y de nuestra región, así como también en todos los medios de difusión a nuestro alcance.

TRUYA, 12 (bajo)

Teléfono, 2015

Santiago de Compostela

FINCA INDUSTRIAL

en CORCUBION (La Coruña)
11.800 m.2 de superficie.
3.125 m.2 edificadas.

MUELLE PROPIO. PIE CARRETERA.

Agua, electricidad.

Gran oportunidad. Vendo por 1.900.000 pesetas.

Escribir a L. Carulla. — Paseo Gral. Motá, 89.— Barcelona.

El CELTA se adjudicó el "Trofeo de la Amistad" Al empatar a un tanto con el DEPORTIVO

VIGO, 30. — (De nuestra Delegación). Acudió bastante público a Balaidos para asistir al segundo encuentro del Trofeo "Amistad", animado más bien por la tarde gris con ligeros chubascos, poco grata para el disfrute de la playa que por los alicientes de una lucha que teóricamente había quedado decidida ya el pasado domingo en Riazor. Tanto por la temperatura como el magnífico aspecto del terreno de juego cabía esperar una actuación esmerada de uno y otro equipo, pero lo cierto fue que salvo jugadas aisladas la suma de lo ofrecido a los espectadores fue muy deficiente, con fallos notorios en ambas líneas de vanguardia a la hora del remate a gol.

Resultado prematuro ha ceter conjeturas en firme sobre el porvenir que aguarda a célicos y deportivistas en el próximo torneo liguero, pero es indudable que su fútbol atacante ofrece una premiosidad e inoperancia tan acusada que salvo un cambio radical de maneras, es una quimera soñar con el ascenso a Primera División, dado que sin goles es casi imposible alcanzar triunfos, y el equipo que aspire

a situarse en los puestos primeros forzosamente habrá de contar con una línea de vanguardia intrépida y rematadora capaz, por sí sola, de burlar los sistemas defensivos que actúan al calor de sus respectivas hinchadas.

Hay demasiada retención de cuero cuando se inicia el avance con pases cortos y reiterados, que dan tiempo a la defensa enemiga para cerrar líneas y cubrir huecos. Por ello bien podemos decir aquello tan conocido "todo está igual, parece que fue ayer..."

EL PARTIDO EN POCAS LINEAS

Los primeros 45 minutos transcurrieron sin alteraciones en el marcador, malogrando los dos onces claras ocasiones de gol. El dominio territorial corresponde al Celta, con escasas escapadas sueltas del Deportivo pero sin demasiado peligro para el marco de Padrón, salvo en un duro remate de Serafin que el meta célico en felino salto desvió a córner. Después sería Bayo quien probase a Emerit pero sin consecuencias. Lo mejor

en este tiempo por el bando vigués un espectacular remate de cabeza a cambio de Rojas que fue devuelto por el traveseño y paremos de contar.

La formación de los equipos en esta primera fase ha sido la siguiente:

DEPORTIVO: Emerit, Juan Francisco, Sobrino, Collar, Martín, Rabadán, Veloso, Amancio, Jaime, Vigo y Serafin.

CELTA: Padrón; Quincho, Villar, Juan Manuel, Martín Toni, Pintos, Rojas, Atienza Bayo y Zamorita.

Al reanudarse la lucha los coruñeses sustituyeron a Jaime por Osvaldo que actuaría siempre en zona retrasada, y el Celta cambia a Atienza que ocupaba el eje de la vanguardia y se le en su puesto Mayoral. Mediada la segunda parte y en un choque fortuito quedan conmocionados Martín y Vigo, son retirados del campo sustituyéndolos Jaime y De la Torre.

El primer gol lo marca el Celta de penalti en jugada dudosa de Rojas al caer en el área, no estando muy seguros de si ha sido por empujón de un zaguero o que perdió el equilibrio al pisar la pelota. El público vigués con un alto espíritu deportivo abroncó al árbitro por el rigor excesivo de la sanción. Lanzó la falta Bayo batendiéndose a Emerit. Este tanto encajó al Deportivo y se lanzó a un corto pero intenso ataque, consiguiendo cinco minutos después el gol del empate que fue largamente aplaudido por el público. Había corrido la línea el extremo izquierdo Serafin y su centro largo, rebasando la defensa lo alcanzó Veloso, en plancha, y alojó el balón en la red, batendiéndose a Padrón. Después parecía como si uno y otro equipo mostrarán su conformidad con el resultado, aflojando el trote de la lucha. Tanto en el Celta como en el Deportivo demostraron más acierto en las tuncidias y seguridad en las líneas defensivas, resultando de poca brillantez el quehacer atacante. Y es en esta faceta donde es obligado trabajar al superar el rendimiento. El arbitraje corrió a cargo del señor Arroyo que ofreció fallos de apreciación muy considerables.

APACHE, 3 INDUSTRIAL DE COYA, 2

Antes del Celta Deportivo se jugó la final del Torneo de Infantiles vigués, organizado por los cronistas deportivos Zona Sur de Galicia. Venció el Apache por 3-2, debido a que supo aprovechar mejor las ocasiones de tanto que su rival, los cuales pese a llegar buenas jugadas no han sabido transformarlas en goles. El encuentro en líneas generales fue del agrado de los espectadores que ve en estos rapaces futuros jugadores para los equipos locales.

M. DE ACOSTA

MEDICO CIRUJANO Partos y enfermedades de la mujer Alameda, 2.— Teléfono 1299 Santiago de Compostela

Trofeo "Ramón de Carranza"

El Real Madrid venció al Barcelona (4-3), en un partido muy disputado

CADIZ, 30. — El encuentro entre El Real Madrid y Barcelona ha terminado con la victoria del primero por cuatro goles a tres.

Al minuto de comenzar el encuentro de fútbol entre el Barcelona y el Real Madrid se tira un córner contra el Barcelona sin novedad. La línea media madridista se combina muy bien y la pelota llega en vistosas combinaciones cerca del área barcelonesa. Suárez tira a puerta y el balón va alto rozando el poste. El árbitro corta un avance de Didi y es protestado por el público. El dominio se hace alterno.

A los 13 minutos Kosciak pasa a Czibor quien, ante Pachin y Domínguez, cruza el balón y lo introduce en la red, consiguiendo el primer tanto para el Barcelona. Se anima el juego. A los 18 minutos se tira un córner contra el Real Madrid que Segarra está a punto de convertir en gol. Los jugadores de ambos bandos se emplean a fondo. Los tiros madridistas, muy frecuentes, salen siempre altos. Otro córner contra el Real Madrid a los 25 minutos, Czibor envía la pelota fuertemente desviando la defensa. Di Stefano tira desde lejos y el balón sale por encima del ángulo. A continuación Pachin falla lamentablemente. Rodri en un encontronazo resulta lesionado pero se abandona el

terreno. El juego sigue igualado con brillantes intervenciones de los dos guardametas. Gento tira a puerta aprovechando un pase de Didi haciendo Ramallets una formidable parada. Kosciak, en una entrada brusca de Santamaría resulta lesionado y es retirado del campo y sustituido por Martínez.

A los 39 minutos, Gento, a pase de Di Stefano, lanza un buen tiro que rebota en Olivella, recoge de nuevo Di Stefano y cede a Puskas, quien, por alto, bate a Ramallets, estableciendo la igualdad en el marcador.

Con dominio alterno termina el primer tiempo.

En la segunda parte empezó el juego con mucho coraje. Suárez agarró descaradamente a Di Stefano y lo arrojó al suelo castigándose la falta por el árbitro. El juego se hace algo brusco, siendo atacada fuertemente la portería barcelonista. Didi se mueve con mucha frecuencia y cubre algunas deficiencias de sus compañeros. Villaverde consigue una buena jugada llevando el balón hasta un ángulo de la red.

Gento, desde más de medio campo se lleva la pelota solo y de forma vistosa bate a Ramallets a los 14 minutos. Dos minutos más tarde Di Stefano recoge un buen pase de Puskas y marca el tercero

para el Real Madrid. Este gol, también de bonita factura es muy aplaudido por el público. A los 19 minutos, ante la puerta barcelonista se arma un buen lío y Czibor introduce el balón en la red, segundo gol para su equipo. El Barcelona es castigado con una falta a continuación, la tira Didi desde lejos y el portero detiene muy bien el tiro. El público se entusiasma ante lo magnífico del partido que está presenciando. Poco más tarde el Barcelona es castigado con otra falta que tirada por Didi va alto. Santamaría vuelve a ser amonestado por entrada violenta a Evaristo. Hay un córner contra el Barcelona a los 30 minutos que no tiene consecuencias. A los 35 minutos Gento bate nuevamente a Ramallets consiguiendo el cuarto tanto.

Dos minutos más tarde Suárez en una "melee" ante la portería madridista consigue el tercero para su equipo. El equipo catalán recurre varias veces al juego duro que corta el árbitro castigándoles con un golpe franco que no tiene resultados.

El encuentro termina con el resultado de 4-3 a favor del Real Madrid. El alcalde de Cádiz en presencia de las autoridades entrega el trofeo de Ramón de Carranza al capitán del Real Madrid y una copa de subcampeón al capitán del Barcelona. — AMH.

LA ENSEÑANZA EN SANTIAGO

60 alumnos del COLEGIO "MINERVA" obtuvieron el título de BACHILLER SUPERIOR, en junio



Paz Fernández
Matriculada de Honor.



Morales Sivaroz Barreiro Casal Trillo López Méndez Viala Pena Paz Mejía Sob



**Nota
bles**

Fdez. de Viana V. Doure+ Romero Oujó Bello Soto García Yagüe Carraj



Alonso Brañas Mariño Siero Loureiro Megarinos Pardo Fabeiro Sánchez Seijo Villar Nuñez Castro Gómez Cea Seoane Suarez Barca Pazos Villar Rodríguez Valcarlos Villaverde Gari



Fraga Rodríguez Forni Alonso Bernas López Galloso Fdez Segade García Arén Blanco Baltar Montero Cibeira Gil Lago Pérez Pérez Pardo Domínguez Reboiras Lois Barreiro



Meira Estévez Ancoñes de la Torre Cerviño Lucas Calle Mañas Penas Boado Lamas Gándara Morales Quintana Reino Martínez Rivero de Aguilar García González Lois Magaña Sarasquete Ojeda



Rezivo Buela J. García Ovega Junquera Iglesias Seisdedos Ramallo Freire Cortizas Iglesias Pérez Negreira Pintos Carneiro Fuentes Fdez. Montero Sánchez Chenlo Viaz Fernández Álvarez Sanjurjo

Como continuación de la sección "La enseñanza en Santiago", iniciada el domingo, traemos hoy a estas paginas la orla de los alumnos de un Colegio compostelano que aprobaron brillantemente en la convocatoria del pasado junio las pruebas de los exámenes de Grado Superior.

Este contingente de Bachilleres superiores del Colegio "MINERVA" es el más numeroso de los que hasta ahora han salido de las aulas del prestigioso Colegio compostelano. De un total de 61 alumnos obtuvieron el título los 60 que aquí presentamos. Todos ellos superaron con magnificas notas las pruebas de Aptitud y Calificación.

Es este del Colegio "MINERVA" el porcentaje más elevado de todo el distrito universitario de Santiago. Y queremos destacar el éxito como inusitado, porque acabamos de ver en la revista de "Enseñanza Media", publicada por el Ministerio de Educación Nacional, que el número de aprobados en estos exámenes sólo alcanzaron en España, en la última convocatoria, el 37 por 100; es decir, hubo un 53 por 100 de suspensos.

En los exámenes de Grado Superior de Bachillerato acertadamente concebidos, porque con ellos se realiza una selección de los alumnos por su capacidad de creación, deducción y aplicación de los conocimientos adquiridos, sobre todo en los

dos últimos años se pone a prueba en particular la idoneidad del profesorado. Y en realidad, el Colegio "Minerva" viene demostrando con sus constantes y repetidos éxitos en las pruebas oficiales la eficaz dirección técnica, la competencia científica y pedagógica de su claustro de profesores, la orientación perfecta, la investigación de los medios más eficaces para despertar el interés de los alumnos y dotarlos de una preparación densa y eficiente.

Repetimos nuestra enhorabuena a don Manuel Peleteiro y a su profesorado, por haber alcanzado este nivel sorprendente que honra a nuestra ciudad.

Universidad

Normas sobre matriculas gratuitas

Aprobadas por O. M. del 24 de julio de 1959 nuevas normas sobre tasas y exacciones parafiscales, que modifican las disposiciones hasta ahora existentes sobre matriculas gratuitas de orden del magnífico y Excelentísimo señor Rector se hacen públicas para el general conocimiento de los interesados las siguientes normas.

Primero.—La matrícula gratuita supone la exención total de toda clase de derechos, incluso de prácticas no debidas por tanto el alumno abonar más que las polizas y timbres correspondientes y la cuota del Seguro Escolar. Segundo.—Para disfrutar de estos beneficios es condición indispensable no haber suspendido ninguna asignatura del curso anterior.

Tercero.—Los alumnos que disfruten de beca concedida por el Estado entidades provinciales, municipales o sindicales, tendrán carácter preferente pero deberán solicitar matrícula gratuita dentro del plazo ordinario que se senale en el párrafo quinto de este anuncio. Cuarto.—En cada curso se podrán conceder a los alumnos que reúnen las condiciones legales matrícula gratuita hasta un 20% del total de los alumnos matriculados y un 10% de media matrícula, beneficio este último que supondrá el abono de la mitad de los derechos correspondientes. Quinto.—Las peticiones para matrícula gratuita podrán solicitarse a partir del 1 de septiembre hasta el 15 del mes

mo mes, sujetándose a los formularios reglamentarios y presentando la documentación que para cada caso se dispone en los modelos correspondientes.

Sexto.—Dichas peticiones serán resueltas en la segunda quincena de septiembre.

Santiago, 28 de agosto de 1959.—El Catedrático Secretario General, Carlos Miguel y Alonso.

COMISARIA DE PROTECCION ESCOLAR Y ASISTENCIA SOCIAL DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE SANTIAGO

Por orden del Magnífico y Excelentísimo señor Rector se amplía el plazo de solicitud de becas para alumnos residentes en Colegios Mayores Universitarios.

Las plazas a cubrir son las que se indican en los Colegios que se relacionan: Colegio Mayor "Generalísimo Franco": Una beca y cin-

co medias becas. Colegio Mayor "Apostol Santiago": Una media beca. Colegio Mayor "Virgen del Portal": Dos medias becas. Colegio Mayor "El Pilar" "Compañía de María": Una beca entera y tres medias. Los alumnos solicitantes deberán, al cubrir su instancia, pioner dos Colegios Mayores por orden de preferencia. El plazo de petición se terminará inprorrogablemente el día 12 de septiembre a la una y media de la tarde.

BECAS DE COLEGIOS MAYORES

Colegio Mayor "La Estila" Becas completas Prórrogas: Taboada Cid, José Ramón; López García, Crui Ilermo. Nuevas Adj.: Rodríguez Vázquez, José Antonio; Pérez González, José Luis. Medias becas Prórrogas: Sánchez Baña, Carlos; Diz Fernández, José Antonio.

Nuevas Adj.: González Brandino, Augusto; Hermita Rábira, Francisco; Crusat López, Francisco José; González Cerecedo, José Antonio; Blanco Fernández, Isaac.

Colegio Mayor "S. Clemente"

Becas completas Prórrogas: Magariños Blanco, Victorio; Rodríguez Be-reijo, Alvaro; Martínez Quiñones, Modasto; Rodríguez Fernández, José Luis; Rubio Martínez, Fernando. Nuevas Adj.: Díaz García, Agustín; Carpenle Pérez, José Valentín; Morales Macías, Manuel; Boulosa Abeledo, José Alfonso.

Colegio Mayor "Generalísimo Franco"

Becas completas Prórroga: Losada Campo Manuel. Nuevas Adj.: Solá de los Santos, Jaime; Pardo Aguirre, Félix.

Colegio Mayor "Santiago Apóstol"

Becas completas Prórroga: Prado Vicente, María de los Dolores.

Nuevas Adj.: Rodríguez Pérez, María Paz; Baeza Mosquera, María de las Mercedes; Bujanda Jauregui, María Paz; Loínaz Muguerza, María Aranzazu.

Colegio Mayor "Virgen del Portal"

Becas completas Nuevas Adj.: López Picher, Mercedes; Barreiro Barreiro, Piedad. * * * De conformidad con la O. M. de 25 de febrero de 1958 los interesados o sus representantes legales podrán formular reclamación ante el Mefco. y Excmo. Sr. Rector hasta el día 10 de septiembre inclusive a la una y media de la tarde. Santiago, 28, agosto de 1959

PLACAS GRABADAS Y FUNDIDAS

LETRAS, NUMERACIONES, SIGNOS Rapidez en la entrega

Industrias HERMO

Canalejas, 147

FERROL

Teléfono 1511

EL CORREO GALLEGO

SOBRE RUEDAS

Más de 760.000 vehículos ruedan por las carreteras españolas

Barcelona, la capital donde hay mayor número de coches

El transporte de personas y mercancías por carretera es vital para todo desarrollo económico, máxime si, como sucede en España, existe una accidentada orografía. Por ello tiene una indudable importancia el conocimiento del Parque Público Nacional en lo que respecta a vehículos. A la expansión señalada, en estos últimos años, ha contribuido extraordinariamente el incremento de la producción nacional, que ha hecho que el ochenta por ciento de los coches que se matriculan anualmente a partir de 1957 sean producidos en nuestras fábricas.

La fabricación de automóviles, aunque iniciada en España hace muchos años, no ha tenido hasta ahora un carácter verdaderamente industrial. Últimamente la fabricación española marca una consolidación definitiva, ya que ha pasado de 14.422 unidades en 1955 hasta 31.500 turismos en 1958. cifra que de los datos que poseemos, se verá aumentada en el presente año.

Pro no sólo en el aspecto de esta fabricación se ha obtenido una evidente progresión sino también en la de camiones, que de 1.737 unidades fabricadas en nuestro país, en el año 1955, se ha pasado a 8.900 en el 1958, con lo cual los de importación sólo han alcanzado un 30 por ciento del total a partir de 1957.

La expansión de la motocicleta ha sido aún más impresionante ya que de una producción de 2.651 unidades en 1949 se llegó en 1958 a lanzar al mercado 148.000 unidades. Es interesante señalar que este vehículo está prestando importantes servicios en las zonas rurales, y que cada vez demuestra más su eficiencia utilitaria.

EL MERCADO NACIONAL

Evidentemente, la capacidad del mercado nacional no se ha alcanzado y los 760.000 vehículos que ruedan por España, incluidas en esta cifra las 430.000 motocicletas, pueden ser incrementadas considerablemente. La puesta en marcha de nuevas industrias y las que pudieran instalarse por inversiones de capital extranjero, así como el incremento de la producción en las ya existentes, supondría el colocar entre los países cuyo número de coches por cada cien habitantes es aún muy superior al nuestro.

Es evidente que los adelantos técnicos y la integración económica de Europa darán un gran impulso a la producción automovilística y permitirán con una mayor productividad la reducción de precios, que haga accesible al comprador medio la adquisición de estos vehículos que ya no pueden considerarse como artículo de lujo, sino un medio de trabajo o un elemento utilitario.

De la competencia saldrán nuevos adelantos y nuevos incentivos para el comprador. Es curioso señalar que se viene observando en estos últimos años, en nuestro país, análogamente a lo que sucede en el resto del mundo, una tendencia continuada a favor de los turismos de potencias medias, es decir de 3 a 8 HP y disminución de compra de vehículos de potencias superiores.

Actualmente ruedan por España más de 760.000 vehículos de los cuales 210.000 son turismos; 10.250 autobuses, veintiséis mil camiones y más de 430.000 motocicletas.

Por cada 100 vehículos de cuatro ruedas, 58 son turismos, 3 autobuses y 39 camiones de los cuales más de la mitad prestan servicio público. Por el contrario 8 de cada 10 turismos son de utilización particular, ya que aproximadamente dan servicio al público 40.000 coches de alquiler.

El Parque Nacional de Automóviles se halla, por otra parte sujeto a las bajas que produce el uso, y aunque en nuestro país se considera pa-

ra el funcionamiento normal de un coche una vida de 10 años, es evidente que la reposición de vehículos debe ser mayor que la que tiene en la actualidad, que no llega a ser del 2 por ciento del total del Parque en lugar del 10 por ciento.

Para provincias se observa

que Barcelona es la provincia que cuenta con mayor número de vehículos matriculados que se estimaban en 1958 en 39.312 turismos, 717 autobuses, 111.332 camiones y 215 mixtos, o sea un total de 151.630 de los cuales exclusivamente para servicios públicos estaban destinados 11.656 (Arco).

La primera presa-cúpula de España se construye en La Capela



LA CORUNA, 30.—En el Ayuntamiento de La Capela, a 55 kilómetros de La Coruña se construye actualmente la primera presa cúpula que se levanta en España, sobre obra del ingeniero coronel don Luciano Yordi de Carrizosa. Las obras comenzaron en 1955 y se terminarán en fecha próxima.

El presupuesto total de presa y central hidroeléctrica es de unos 450 millones de pesetas y la producción será de unos 180 millones de kilovatios-hora anuales.

La presa cúpula viene a ser como la cáscara de un huevo gigantesco, que aguenta la presión del agua por su parte externa y comparándola con las habitualmente se construyen, se ha conseguido un ahorro de unos 72 millones de pesetas y un año de trabajo. En esta presa del Eume se invierten 225.000 metros cúbicos de hormigón y en las obras trabajan medio millar de obreros.

La capacidad del embalse es de ciento veintitrés millones de metros cúbicos y la superficie es de 500 kilómetros cuadrados. En la central se hallan ya instaladas dos enormes transformadores. La presa tiene una altura desde sus cimentaciones de 103 metros.

El túnel de carga que recorre unos tres kilómetros hasta la central de La Capela, fué construido después de excavar 43.000 metros cúbicos de tierra y tiene un diámetro interior de 3,30 metros. Las tuberías de carga (dos iguales) tienen 310 metros de longitud y una sección media de 3,14 metros cuadrados. Los dos grupos de que consta la central tienen una potencia en turbinas de 75.000 caballos.—Cifra.

ATENCION
Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.
LA OCAISION
Canalejas, 118 FERROL

Lo que pasa en el mundo

"KUKIES"

La última palabra nacida en los Estados Unidos es esta: "kuki". Sirven para designar (en plural "kukies"), a quienes están dispuestos a hacer cualquier locura o extravagancia en todo momento. Suelen ser casi siempre jóvenes de menos de veinte años quienes cometen estos actos idiotas.

Uno de ellos ha querido convertirse en el héroe de su grupo. Se ha arrojado ante el coche de Frank Sinatra, que ha tenido tiempo suficiente para frenar y no causarle daño. La explicación del "kuki" ha sido la siguiente: "Así podía decir que me había atropellado el coche de Sinatra".

COCHES

Todos los automóviles viejos que están inscritos en el Estado de Nueva York, deberán ser revisados meticolosamente en la Oficina de Tráfico, antes de que finalice agosto, y bajo pena de serle retirada a su propietario la licencia de conducir. Se considerará viejo un automóvil que haya sido fabricado con anterioridad a... 1951...

MAQUINA INDICADORA

En Stuttgart, en los principales restaurantes y cafés ha sido instalado un aparato que sirve para decir a los clientes la cantidad de alcohol que han ingerido y si se hallan en condiciones de emprender de nuevo la marcha al

volante de sus automóviles.

Basta introducir una moneda y accionar luego unos cuantos botones que indican la edad, el peso, la hora en que se comenzó a beber, la cantidad bebida, cómo se ha repartido ésta, en cerveza vino o licor, etcétera. Luego, gracias a un sistema electrónico, la máquina indica el grado de alcohol que contiene la sangre y el tiempo que se precisa esperar para que se pasen sus efectos antes de subir al coche. Claro que esperar sin beber nada más.

La idea ha sido de un fabricante alemán, que la ha realizado con la ayuda de un experto en radar venido de Finlandia. Y la máquina ha recibido el nombre de "Alcoholer".

CABALLOS SALVAJES EN U.S.A.

Los caballos salvajes de los Estados Unidos tienen ahora una defensora tenaz en la señora Velena Johustra. Hace días ha entregado al Congreso americano un escrito en el cual demostraba la crueldad con que eran capturados dichos animales.

Tras perseguirlos durante bastante tiempo desde aviones, los caballos caían agotados. Y entonces, en camiones eran transportados al matadero. De esta manera, de 200.000 caballos salvajes que había en el año 1954, sólo quedan ahora unos 15.000. Y ante este exterminio,—que recuerda el de los bisontes hace tres cuartos de siglo,—el Congreso americano ha decidido prohibir tales métodos en la caza de los famosos "mustangs".

IncurSIONES chinas en el N.E. de la India

BOBAY, 31.—Tropas chinas han realizado incursiones en nuevas zonas de las áreas fronterizas de Slang y Lohit, en el noreste de la India, según informa "The Press Trust", desde Shilin, en Assam.

La información dice que unos puestos cercanos a la línea Macmahon, que estaban defendidos por fusileros de Assam, han sido perdidos y que las infiltraciones chinas continúan.

La situación en relación con el puesto de Longju, el cual cayó en poder de los comunistas chinos el 26 de agosto según dijo Nehru el 28 del mismo mes, no está clara, añaden estas informaciones.—Efe.

EL ENVIO DE TROPAS A LAOS

WASHINGTON, 31.—El senador John Sparkman, miembro demócrata del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, ha declarado que duda de la necesidad de enviar tropas norteamericanas a Laos en el momento actual, pero no descarta su posibilidad en el futuro.

Sparkman hizo esta declaración durante una entrevista realizada en la televisión norteamericana.—Efe.

Gonzalo Pintos Pena
Médico Cirujano del Hospital
RAYOS X
Conga, 3.—Teléfono 1298
SANTIAGO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								
11								
12								
13								
14								

HORIZONTALES: 1.— Penetrar. Patronas. 2.— Rey de los vírgidos. 3.— Comparativo. Río de Polonia. 4.— Símbolo químico. Valle de Santander. Artículo. 5.— Terminas. 6.— Género de roedores semejantes a las ardillas. 7. Calidad de liso. 8.— Lengua. Para pescar. Río europeo. 9.— Artículo. Río gallego. 10.— De figura de mogote. 11.— Carcajada. Carriño.

VERTICALES: 1.— Palmipeja. Fastidiar. 2.— Quisieran. Llenó el estómago. 3.— Apocope. Planta comestible. Señal de auxilio. 4.— Artículo. "Techo del mundo". 5.— Símbolo del gallo. 6.— Finalizáelo. 6. Terminación verbal. Estaño normal del organismo. Letra árabe. 7.— Posesivo. Punto cardinal. Apellido americano. 8.— Lancha marplatense. 9.— Que suena bien perfume.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES: 1.— Moda.

RINGON AMENO

atIS. 2.— Aramayona. 3.— Sin. Del. 4.— aP. Sud. SI. 5.— Atacar. 6.— Apucarará. 7.— Sarasa. 8.— Es. Sen. Te. 9.— Nos. Mus. 10.— Alagonero. 11.— Sala. Asas.

VERTICALES: 1.— Masa. Apenas. 2.— orlap. Sola. 3.— Dan. Tus. Sal. 4.— aM. Sacas. Ga. 5.— Azucarero. 6.— ¡Ay! Darán. Na. 7. Tod Ras. Nes. 8.— Inés. Natura. 9.— Salida. Esos.

PREGUNTA
A la granjera que llama para echar el grano a sus gallinas.
—"Venid pequeñas...". Pascal su hijo de cuatro años, pregunta: "¿Y a las grandes no les da nada...?".

SABIA MAXIMA
Una jovencita llora su primer amor perdido y cuenta sus penas a una señora mayor:
—Paciencia hija —la consuegra ésta—. Los primeros amores son como los primeros dientes: no hacen sufrir demasiado tiempo.

MORDISCO
Después de una violenta discusión el director de una escuela de El Cairo, ha sido mordido por uno de los profesores del establecimiento. El director ha sido asistido en el Instituto Antirrábico de la ciudad, al mismo tiempo que el profesor permanece en observación en este mismo Instituto. Puede tratarse —según los médicos— de un caso de "rabia humana".



—Es capaz de cualquier cosa por un terrón de azúcar.

EL PERRO Y EL GATO

—Me han dicho que tus dos hijos mayores ejercen el mismo oficio. ¿Es verdad?
—Pues te han engañado. Mis hijos siempre se han llevado como el perro y el gato, y a la hora de elegir profesión eligieron las más distantes entre sí.
—¿Y qué escogieron?
—Uno es aeronauta y el otro es teniente de hombres ranas...

PROPAGANDA

No sabiendo ya cómo anunciar sus boligrafías, algunos fabricantes dicen que los suyos "Escriben bajo el agua" o "Escriben sobre mantea". No dicen si escriben bien sobre papel.

Efemérides ferrolianas

Cómo empezaron las fiestas de Amboage y las excursiones Lugo-Ferrol

Para que nuestros lectores sepan cómo empezaron las fiestas en honor al primer Marqués de Amboage y las excursiones Lugo-Ferrol, publicamos a continuación los siguientes datos:

El día 6 de septiembre de 1892 falleció en su hotel de la calle de Recoletos, de la Villa y Corte, don Ramón Plá y Monge, primer Marqués de Amboage. Apenas tres meses antes, exactamente el 21 de junio, otorgara testamento, que era su segundo, puesto que el 13 de julio del año anterior, había expresado ya su última voluntad.

En él se declaraba natural de El Ferrol y hallarse legítimamente casado con la señora doña Faustina Peñalver y Fauste, de cuyo matrimonio tenía un hijo llamado don Fernando. Había pasado, según manifestaba el testador, "por la honda aflicción de ver morir en breves días a su adorado hijo don Ramón, el mayor de los que Dios le había dado, y teniendo en cuenta que debía asegurados, hasta donde humanamente fuera posible, el presente y el porvenir de su otro hijo don Fernando, quería y era su expresa voluntad, que el tránsito fugaz de aquel amado e inolvidable hijo por la tierra sea benéfico para jóvenes honrados y trabajadores, a quienes se proponía hacer partícipes de lo que a dicho hijo don Ramón hubiera correspondido si hubiera tenido la dicha que viviese". A tal efecto ordenaba que, con el tercio de sus bienes, de que podía disponer libremente, se constituyera una institución de carácter privado, que se denominara "Fundación Beneficencia Ramón Plá".

La fortuna del Marqués de Amboage, en el momento de su muerte, ascendía a la crecida suma de veintitrés millones de pesetas. Siete millones—valor de tres mil ochocientos veintitrés acciones del Banco de España, inalienables— después de la negociación de valores por el albacea don Ricardo Güllén, pasan a formar el capital de la Fundación. Con él se cumplían anualmente los fines benéficos que el generoso donante estableció en su testamento.

Son estos, ante todo y preferido a los demás, distribuir, precisamente el día 31 de agosto, festividad de San Ramón, la suma de cinco mil pesetas entre cien pobres verdaderamente necesitados, veintiocho que vivan habitualmente en la ciudad de El Ferrol. Cuando la Ley dispusese el servicio militar obligatorio, entregar la cantidad de mil quinientas pesetas a cada una de las personas que, habiendo prestado dicho servicio, regresase de él con su licencia limpia y honrosa y fije su residencia en el lugar de su nacimiento o el mismo punto donde la tuviese antes y vivido en ellos por espacio de año y medio, dedicado al oficio, trabajo u ocupación que antes tenía u otra análoga.

En el año 1895 se fundó una sociedad titulada "La gratitud al Marqués de Amboage", con objeto de recaudar todo el año, fondos para celebrar las fiestas de Amboage, nombrándose varias comisiones para que todas las semanas recogiesen en los talleres las cantidades que fuesen entregadas a los delegados.

Nombróse una Junta Directiva para regir los Estatutos de la Sociedad, en la que figuraban, entre otras personas, que sentimos no recordar, don Pedro Castro Carnero, presidente, don Manuel Naya Spínola, vicepresidente y vice de las fiestas ferrolianas.

Estas excursiones estrechan los lazos de unión, aumentan el afecto y nos hacen conocernos más y mejor.

Lucenses y ferrolianos son amigos. Son hermanos que conviven la vida del espíritu, que se aman atraídos por la irresistible fuerza de sentimientos.

JOSE LAGE PEDREIRA

Noticias con estrambote

HACER POR HACER

Como se hacen estadísticas de todo, un científico ha calculado que los lobos y las extensas hieladas de Groenlandia bastarían para suministrar hielo a los americanos para su whisky, durante cien años, a condición de que la población de los Estados Unidos no aumente demasiado y que los americanos no pongan más que un trozo de hielo por cada vaso.

Un cerebro prodigioso que así el tiempo ameno pasa, en el club, o bien en casa, para no quedar ocioso. Estadística en ocioso, calcular de esta manera la tafeña friolera de reparto en whisky y vaso, por si surge algún fracaso del invento de nevera.

Si es el cálculo acertado de la Groenlandia el hielo, cabe suponer que un pelo no le aparte de su lado. La estadística ha mostrado siempre en todo suficiencia, buen tesón, larga paciencia, que no en todos bien encaja; aunque alguna desenfaja por exótica ocurrencia.

Don Ripio

Guevara, acordando celebrar también por el alma del filántropo Marqués y a continuación organizar la procesión cívica para colocar en la estatua del benefactor ferroliano una docena de flores naturales.

En el año 1906 se celebró en el teatro Jofre un Certamen Regional de Orfeones, en el que tomaron parte el Orfeón Gallego, de Lugo; uno de La Coruña, y otro de Pontevedra, obteniendo el premio de Lugo, el cual saludó a las autoridades, Prensa local y al pueblo ferroliano.

El día 8 del octubre de dicho año celebróse en Lugo una Cebada Nacional de Rondallas. Se hicieron un dicho Certamen tras: "La Wagueriana", de Alicante; "Atrinos", de miña terra" y "Lira Lucense". Esta última fuera de concurso, obteniendo el premio de Lugo, el primer premio "Atrinos", venciendo a "La Wagueriana".

Formaban el tribunal, el maestro Pérez Casas, director de la Real Banda de Alabarderos, el maestro Villa, director de la Banda Municipal de Madrid, y el director de la Banda de Ingenieros Militares, señor Urizar, residente en Madrid, quienes felicitaron al director fundador de "Atrinos", don Antonio Seoane Pampín, por el rotundo éxito obtenido.

En Lugo causó una buena impresión "Atrinos" y desde entonces empezó la amistad entre ambos pueblos y luego cuando la idea de las excursiones Lugo-Ferrol. Mayor incremento tomaron las excursiones después del año 1913, cuando empezó a fundarse el ferrocarril de Betanzos a Ferrol, el día 5 de mayo de dicho año, con motivo de la boda de don Antonio Seoane Pampín, por el rotundo éxito obtenido.

Organizaron varias excursiones el antiguo Circolo de Artesanos, y el Circolo Mercantil, esta Sociedad aún realiza otra el año último, para devolver la visita a los lucenses.

La mayor excursión realizada hasta el momento, fué la de "Atrinos" el 8 de octubre de 1916, presidida por el alcalde don José Lloveras Martínez y don Andrés A. Comerma.

Aparte de los numerosos turismos, el tren extraordinario lo componían 24 vagones arrastrados por dos máquinas. Se calculaba entonces, entre todas las que tomaron parte en dicha excursión.

La amistad entre Lugo y Ferrol se debe también a la labor realizada por don Pedro Castro Carnero y don Manuel Naya Spínola, como presidente y vice de las fiestas ferrolianas.

Estas excursiones estrechan los lazos de unión, aumentan el afecto y nos hacen conocernos más y mejor.

La "Torre de Madrid", term nada
37 pisos; 142 metros

MADRID, 31.—"La Torre de Madrid ya está terminada", informa hoy la "Hoja de Lunes" y agrega: "Con sus 37 pisos y sus 142 metros, es el rascacielos más alto de Europa y la estructura de hormigón armado más elevado del mundo. Un túnel subterráneo comunicará el nuevo edificio con su gemelo, el rascacielos España, para asegurar los servicios en caso de emergencia. Tiene también aparcamiento en el subsuelo para 350 vehículos, aire acondicionado, dos aljibes con capacidad de 135.000 litros de agua y tres calderas gigantes para la calefacción. —Cifra.

Ingreso en la Escuela de Telecomunicación

MADRID, 31. — Una orden del Ministerio de la Gobernación que hoy publica en el B. O. del Estado, señala que para ingresar en la Escuela Oficial de Telecomunicación en las enseñanzas de radiotelegrafistas de segunda, se requerirá ser español, reunir las condiciones exigidas para la función pública y no tener defecto físico que le inhabilite para el ejercicio profesional, haber cumplido dieciséis años y estar en posesión de bachiller en cualquiera de sus grados y modalidades o maestro de Primera Enseñanza.

Asimismo se publican las distintas disciplinas académicas que serán objeto de temario para el examen de ingreso y el plan de estudios para el primero y segundo curso. Cifra